МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

«СЕВЕРО-КАВКАЗСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ АКАДЕМИЯ»

Проректор по учебной работе В В Ю. Нагорная 2015 г.

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ДИСЦИПЛИНЫ

Анализ деятельности кредитных учреждений	<u> </u>
Уровень образовательной программы магистратура	
Направление подготовки 38.04.01 Экономика	
Направленность (профиль) Экономика и финансы	
Форма обучения очная (очно-заочная, заочная)	
Срок освоения ОП 2 года (2 года 3 месяца, 2 года 6	б месяцев)
Институт Экономики и управления	
Кафедра разработчик РПДФинансы и кредит	
Выпускающая кафедра _ Финансы и кредит	
Начальник учебно-методического управления	7 Семенова Л.У.
Директор института	Канцеров Р.А.
Заведующий выпускающей кафелрой Эвещого	Эбзеев Х-М И

СОДЕРЖАНИЕ

1. Цели освоения дисциплины
2. Место дисциплины в структуре образовательной программы
3. Планируемые результаты обучения по дисциплине
4. Структура и содержание дисциплины6
4.1. Объем дисциплины и виды учебной работы.
4.2.Содержание дисциплины
4.2.1. Разделы (темы) дисциплины, виды учебной деятельности и формы контроля
4.2.2. Лекционный курс (не предусмотрен)
4.2.3. Практические занятия
4.3. Самостоятельная работа магистранта
5. Перечень учебно-методического обеспечения для самостоятельной работы обучающихся по
дисциплине9
6. Образовательные технологии
7.Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины19
7.1. Перечень основной и дополнительной учебной литературы
7.2.Перечень ресурсов информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»
7.3. Информационные технологии, лицензионное программное обеспечение
8. Материально-техническое обеспечение дисциплины
8.1. Требования к аудиториям (помещениям, местам) для проведения занятий
8.2. Требования к оборудованию рабочих мест преподавателя и обучающихся:
8.3. Требования к специализированному оборудованию
9. Особенности реализации дисциплины для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями
здоровья23
Приложение 1. Фонд оценочных средств
Приложение 2. Аннотация рабочей программы
Рецензия на рабочую программу

Лист переутверждения рабочей программы дисциплины

1. ЦЕЛИ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ

Цель освоения дисциплины «Анализ деятельности кредитных учреждений» состоит в формирование у студентов целостного представления о финансовом анализе деятельности как важнейшей функции управления кредитной организацией; осмысление и понимание основных методов экономического анализа, и их применения на разных стадиях процесса разработки и принятия управленческих решений; получение практических навыков по сбору необходимой информационной базы, построению экономических моделей, оценке и анализу различных направлений деятельности кредитной организации и обоснованию принимаемых управленческих решений.

- В процессе изучения дисциплины «Анализ деятельности кредитных учреждений» решаются следующие задачи:
- формирование фундаментальных знаний в области экономического анализа деятельности банка;
- ознакомление с основными нормативно правовыми документами, регулирующими проведение экономического анализа деятельности банка;
 - ознакомление с организацией финансово-аналитической службой банка;
- ознакомление с типовыми методиками расчета экономических показателей (коэффициентов), характеризующих деятельность банков;
- изучение сложившихся тенденций изменений в деятельности анализируемого банка по пассивным, активным операциям, по расходам, доходам и финансовым результатам и рентабельности совокупных активов и активов, приносящих доход, за анализируемый период; Освоить основные методы анализа деятельности коммерческого банка;
- сопоставление установленных в ходе изучения тенденций по направлениям деятельности анализируемого банка с тенденциями сложившимися по региону и по банковскому сектору в целом;
- умение провести оценку сложившихся изменений отдельных направлений деятельности анализируемого банка.

2. МЕСТО ДИСЦИПЛИНЫ В СТРУКТУРЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

- 2.1. Дисциплина «Анализ деятельности кредитных учреждений» относится к части, формируемой участниками образовательных отношений Блока 1 Дисциплины (модули), имеет тесную связь с другими дисциплинами.
- 2.2. В таблице приведены предшествующие и последующие дисциплины, направленные на формирование компетенций дисциплины в соответствии с матрицей компетенций ОП.

Предшествующие и последующие дисциплины, направленные на формирование компетенций

№ π/π	Предшествующие дисциплины	Последующие дисциплины
	Микроэкономика (продвинутый уровень) Эконометрика (продвинутый уровень) Управление финансами коммерческого банка Инструментальные методы экономического анализа.	Современный стратегический анализ Стратегия и современная модель управления в сфере денежно-кредитных отношений Прикладные аспекты финансового анализа Преддипломная практика

3. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОБУЧЕНИЯ

Планируемые результаты освоения образовательной программы (ОП) – компетенции обучающихся определяются требованиями стандарта по направлению подготовки 38.04.01 Экономика направленность (профиль) «Экономика и финансы» и формируются в соответствии с матрицей компетенций ОП

№ п/ п	Номер/ индекс компетенц ии	Наименование компетенции (или ее части)	В результате изучения дисциплины обучающиеся должны:
1	2	3	4
	УК-2	Способен управлять проектом на всех этапах его жизненного цикла	УК-2.1 Формулирует на основе поставленной проблемы проектную задачу и способ ее решения через реализацию проектного управления УК-2.2. Разрабатывает концепцию проекта в рамках обозначенной проблемы: формулирует цель, задачи, обосновывает актуальность, значимость, ожидаемые результаты и возможные сферы их применения; УК-2.3. Разрабатывает план реализации проекта с использованием инструментов планирования;
	ПК-5	Способность готовить аналитические материалы для оценки мероприятий в области экономической политики и принятия стратегических решений на микро- и макроуровне;	ПК-5-1. Осуществляет выбор инструментальных средств для обработки экономических данных в соответствии с поставленной задачей. ПК-5-2. Рассчитывает на основе типовых методик социально-экономические показатели, характеризующие различные аспекты развития экономики на государственном, региональном, муниципальном уровне. ПК-5-3. Готовит аналитический обзор, содержащий комплексный анализ, аргументированную оценку и обоснованные рекомендации по использованию полученной информации

4. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ

4.1. ОБЪЕМ ДИСЦИПЛИНЫ И ВИДЫ УЧЕБНОЙ РАБОТЫ

Очная форма

]	Вид учебной работы		Семестры № 2	
			часов	
	1	2	3	
Аудиторная контакт	гная работа (всего)	10	10	
Лекции				
В том числе:				
Практические занятия	Н	10	10	
Лабораторные работь	I			
Контактная внеауди	торная работа	1,7	1,7	
В том числе: индивид	уальные и групповые консультации	1,7	1,7	
Самостоятельная ра	бота обучающегося (СРО)** (всего)	60	60	
Подготовка к практич	еским занятиям	14	14	
Рефераты		14	14	
Подготовка к текущег	му контролю	14	14	
Подготовка к промеж	уточному контролю	2	2	
	источниками (учебниками, задачниками, с ельной рекомендованной литературой, и)	16	16	
Промежуточная	Зачет	(3)	(3)	
аттестация	Прием зач., час	0,3	0,3	
ИТОГО: Общая	часов	72	72	
трудоемкость	зач. ед.	2	2	

Очно-заочная форма

Вид учебной работы	Всего часов	Семестры
		№ 2
		часов
1	2	3
Аудиторная контактная работа (всего)	10	10
Лекции		
В том числе:		
Практические занятия	10	10
Лабораторные работы		
Контактная внеаудиторная работа	1,7	1,7
В том числе: индивидуальные и групповые консультации	1,7	1,7

Самостоятельная раб	60	60	
Подготовка к практиче	12	12	
Рефераты	10	10	
Просмотр и конспекти	12	12	
Подготовка к текущем	у контролю	12	12
Подготовка к промежу	точному контролю	2	2
	сточниками (учебниками, задачниками, с льной рекомендованной литературой,	12	12
Промежуточная	Зачет	(3)	(3)
аттестация ИТОГО: Общая	Прием зач., час часов	0,3	0,3 72
трудоемкость	зач. ед.	2	2

Заочная форма

В	Вид учебной работы			
		часов	№ 1	
			часов	
	1	2	3	
Аудиторная контактн	ая работа (всего)	8	8	
В том числе:				
Лекции		2	2	
Практические занятия		6	6	
Лабораторные работы				
Контактная внеаудит	орная работа	1	1	
В том числе: индивиду	1	1		
Самостоятельная рабо	ота обучающегося (СРО)** (всего)	59	59	
Подготовка к практичес	12	12		
Рефераты		10	10	
Просмотр и конспекти	рование видеолекций	11	11	
Подготовка к текущему	контролю	12	12	
Подготовка к промежуточному контролю		2	2	
	гочниками (учебниками, задачниками, с ьной рекомендованной литературой,	12	12	
	Зачет	(3)	(3)	
Промежуточная аттестация	Прием зач., час СРО	0,3 3,7	0,3 3,7	
ИТОГО: Общая	часов	72	72	
трудоемкость	зач. ед.	2	2	

4.2. СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ

4.2.1. Разделы (темы) дисциплины, виды учебной деятельности и формы контроля

Очная форма

работу обучающегося (в часах) промежуто й аттестац	No	Наименование темы дисциплины	Виды	учебно	й деятел	ьности,	Формы
1	п/п		включая самостоятельную			текущей и	
1			pa	работу обучающегося			промежуточно
1 2 3 4 5 6 7 Семестр 2 1. Особенности и основные направления анализа экономической деятельности банка. - 2 14 16 Собеседовай контроль, решение зад защита тестовый контроль, решение зад защита рефератов коммерческого банка. 2 Анализ активных операций коммерческого банка. - 2 10 12 Собеседовай контроль, решение зад защита рефератов коммерческого банка. 4 Анализ доходов и расходов коммерческого банка. - 2 12 14 Собеседовай контроль, решение зад защита рефератов 5 Анализ финансовых результатов банка. - 2 12 14 Собеседовай контроль, решение зад защита рефератов 5 ИТОГО: - 10 60 70 Контактная внеаудиторная работа 1,7 В том числе				(в ч	часах)		й аттестации
Семестр 2 1. Особенности и основные направления анализа экономической деятельности банка. - 2 14 16 Собеседовая тестовый контроль, решение зад тестовый контроль, решение зад защита рефератов коммерческого банка. 2 Анализ пассивных операций коммерческого банка. - 2 12 14 Собеседовая тестовый контроль, решение зад защита рефератов коммерческого банка. 3 Анализ активных операций коммерческого банка. - 2 10 12 Собеседовая тестовый контроль, решение зад защита рефератов коммерческого банка. 4 Анализ доходов и расходов коммерческого банка. - 2 12 14 Собеседовая тестовый контроль, решение зад защита рефератов тестовый контроль, решение зад защита рефератов защита рефератов 5 Анализ финансовых результатов банка. - 2 12 14 Собеседовая тестовый контроль, решение зад защита рефератов защита рефератов ИТОГО: - 10 60 70 Контактная внеаудиторная работа 1,7 В том числе			Л	ПЗ	CPO	всего	
1. Особенности и основные направления анализа экономической деятельности банка. - 2 14 16 Собеседоват тестовый контроль, решение зад тестовый контроль, решение зад защита рефератов коммерческого банка. 2 Анализ пассивных операций коммерческого банка. - 2 12 14 Собеседоват тестовый контроль, решение зад защита рефератов коммерческого банка. 3 Анализ активных операций коммерческого банка. - 2 10 12 Собеседоват тестовый контроль, решение зад защита рефератов коммерческого банка. 4 Анализ доходов и расходов коммерческого банка. - 2 12 14 Собеседоват тестовый контроль, решение зад защита рефератов тестовый контроль, решение зад защита рефератов защита рефератов 5 Анализ финансовых результатов банка. - 2 12 14 Собеседоват тестовый контроль, решение зад защита рефератов ИТОГО: - 10 60 70 Контактная внеаудиторная работа 1,7 В том числе	1	2	3	4	5	6	7
1. Особенности и основные направления анализа экономической деятельности банка. - 2 14 16 Собеседоват тестовый контроль, решение зад тестовый контроль, решение зад защита рефератов коммерческого банка. 2 Анализ пассивных операций коммерческого банка. - 2 12 14 Собеседоват тестовый контроль, решение зад защита рефератов коммерческого банка. 3 Анализ активных операций коммерческого банка. - 2 10 12 Собеседоват тестовый контроль, решение зад защита рефератов коммерческого банка. 4 Анализ доходов и расходов коммерческого банка. - 2 12 14 Собеседоват тестовый контроль, решение зад защита рефератов тестовый контроль, решение зад защита рефератов защита рефератов 5 Анализ финансовых результатов банка. - 2 12 14 Собеседоват тестовый контроль, решение зад защита рефератов ИТОГО: - 10 60 70 Контактная внеаудиторная работа 1,7 В том числе	Сем	естр 2					
анализа экономической деятельности банка. Тестовый контроль, решение зад Защита рефератов 2 Анализ пассивных операций коммерческого банка. - 2 12 14 Собеседован тестовый контроль, решение зад Защита рефератов 3 Анализ активных операций коммерческого банка. - 2 10 12 Собеседован тестовый контроль, решение зад Защита рефератов 4 Анализ доходов и расходов коммерческого банка. - 2 12 14 Собеседован тестовый контроль, решение зад Защита рефератов 5 Анализ финансовых результатов банка. - 2 12 14 Собеседован тестовый контроль, решение зад Защита рефератов 5 Анализ финансовых результатов банка. - 2 12 14 Собеседован тестовый контроль, решение зад Защита рефератов 1 ИТОГО: - 10 60 70 Контактная внеаудиторная работа 1,7 В том числе		-	_	2	14	16	Собеседование,
банка. Контроль, решение зад Собеседован коммерческого банка. 3 Анализ активных операций коммерческого банка. - 2 10 12 Собеседован тестовый контроль, решение зад Защита рефератов 4 Анализ доходов и расходов коммерческого банка. - 2 12 14 Собеседован тестовый контроль, решение зад Защита рефератов 5 Анализ финансовых результатов банка. - 2 12 14 Собеседован тестовый контроль, решение зад Защита рефератов 5 Анализ финансовых результатов банка. - 2 12 14 Собеседован тестовый контроль, решение зад Защита рефератов ИТОГО: - 10 60 70 Контактная внеаудиторная работа 1,7 В том числе		-			1	10	
2 Анализ пассивных операций - 2 12 14 Собеседоват тестовый контроль, решение зад Защита рефератов 3 Анализ активных операций коммерческого банка. - 2 10 12 Собеседоват тестовый контроль, решение зад Защита рефератов 4 Анализ доходов и расходов коммерческого банка. - 2 12 14 Собеседоват тестовый контроль, решение зад Защита рефератов 5 Анализ финансовых результатов банка. - 2 12 14 Собеседоват тестовый контроль, решение зад Защита рефератов 5 ИТОГО: - 10 60 70 Контактная внеаудиторная работа 1,7 В том числе							контроль,
Коммерческого банка. Тестовый контроль, решение зад Защита рефератов коммерческого банка. - 2 10 12 Собеседован тестовый контроль, решение зад Защита рефератов коммерческого банка. - 2 12 14 Собеседован тестовый контроль, решение зад Защита рефератов коммерческого банка. - 2 12 14 Собеседован тестовый контроль, решение зад Защита рефератов - 2 12 14 Собеседован тестовый контроль, решение зад Защита рефератов - 2 12 14 Собеседован тестовый контроль, решение зад Защита рефератов - 10 60 70 - 10 60 70 - 10 60 70 - 17, В том числе в тестовый контактная внеаудиторная работа - 1,7 В том числе в тестовый контактная внеаудиторная работа - 1,7 В том числе в тестовый контактная внеаудиторная работа - 1,7 В том числе в тестовый контактная внеаудиторная работа - 10 60 70 - 10 60		ourila.					решение задач
Контроль, решение задащита рефератов 3	2	Анализ пассивных операций	-	2	12	14	Собеседование,
3 Дандиз активных операций - 2 10 12 Собеседован тестовый коммерческого банка. - 2 10 12 Собеседован тестовый контроль, решение зад Защита рефератов - 2 12 14 Собеседован тестовый контроль, решение зад Защита рефератов - 2 12 14 Собеседован тестовый контроль, решение зад Защита рефератов - 2 12 14 Собеседован тестовый контроль, решение зад Защита рефератов - 2 12 14 Собеседован тестовый контроль, решение зад Защита рефератов 17 10 10 10 10 10 10		коммерческого банка.					
3 Анализ активных операций коммерческого банка. - 2 10 12 Собеседован тестовый контроль, решение зад Защита рефератов 4 Анализ доходов и расходов коммерческого банка. - 2 12 14 Собеседован тестовый контроль, решение зад Защита рефератов 5 Анализ финансовых результатов банка. - 2 12 14 Собеседован тестовый контроль, решение зад Защита рефератов ИТОГО: - 10 60 70 Контактная внеаудиторная работа 1,7 В том числе							* ·
Вефератов Веф							*
3 Анализ активных операций коммерческого банка. - 2 10 12 Собеседовая тестовый контроль, решение зад Защита рефератов 4 Анализ доходов и расходов коммерческого банка. - 2 12 14 Собеседовая тестовый контроль, решение зад Защита рефератов 5 Анализ финансовых результатов банка. - 2 12 14 Собеседовая тестовый контроль, решение зад Защита рефератов ИТОГО: - 10 60 70 Контактная внеаудиторная работа 1,7 В том числе							'
коммерческого банка. 4 Анализ доходов и расходов с 2 12 14 Собеседоват тестовый контроль, решение зад Защита рефератов коммерческого банка. 5 Анализ финансовых результатов банка. 5 Анализ финансовых результатов банка. 6 ИТОГО: 7 10 60 70 Контактная внеаудиторная работа	2	A violitio avertipiti in altabativi		2	10	12	
Контроль, решение зад Защита рефератов 4 Анализ доходов и расходов коммерческого банка. 5 Анализ финансовых результатов банка. 5 Анализ финансовых результатов банка. 6 ИТОГО: 60 ТО Контактная внеаудиторная работа 8 Контроль, решение зад Защита рефератов Тестовый контроль дешение зад Защита зад Защита рефератов Тестовый контроль дешение зад Защита зад зад зад зад зад зад зад зад зад за	3	*	-	2	10	12	
4 Анализ доходов и расходов коммерческого банка. - 2 12 14 Собеседован тестовый контроль, решение зад Защита рефератов 5 Анализ финансовых результатов банка. - 2 12 14 Собеседован тестовый контроль, решение зад Защита рефератов. WTOFO: - 10 60 70 Контактная внеаудиторная работа 1,7 В том числе.		коммерческого оанка.					
4 Анализ доходов и расходов коммерческого банка. - 2 12 14 Собеседован тестовый контроль, решение зад Защита рефератов 5 Анализ финансовых результатов банка. - 2 12 14 Собеседован тестовый контроль, решение зад Защита рефератов, решение зад Защита рефератов ИТОГО: - 10 60 70 Контактная внеаудиторная работа 1,7 В том числе							решение задач
4 Анализ доходов и расходов коммерческого банка. - 2 12 14 Собеседован тестовый контроль, решение зад Защита рефератов 5 Анализ финансовых результатов банка. - 2 12 14 Собеседован тестовый контроль, решение зад Защита рефератов ИТОГО: - 10 60 70 Контактная внеаудиторная работа 1,7 В том числе							*
коммерческого банка. Тестовый контроль, решение зад Защита рефератов 5 Анализ финансовых результатов банка. - 2 12 14 Собеседован тестовый контроль, решение зад Защита рефератов ИТОГО: - 10 60 70 Контактная внеаудиторная работа Тестовый контроль, решение зад Защита рефератов							*
контроль, решение зад Защита рефератов 5 Анализ финансовых результатов банка. - 2 12 14 Собеседован тестовый контроль, решение зад Защита рефератов. ИТОГО: - 10 60 70 Контактная внеаудиторная работа 1,7 В том числе	4	Анализ доходов и расходов	-	2	12	14	Собеседование,
решение зад Защита рефератов 5 Анализ финансовых результатов банка. - 2 12 14 Собеседован тестовый контроль, решение зад Защита рефератов ИТОГО: - 10 60 70 Контактная внеаудиторная работа 1,7 В том числе		коммерческого банка.					
Защита рефератов 14 Собеседован тестовый контроль, решение зад Защита рефератов ИТОГО:							-
5 Анализ финансовых результатов банка. - 2 12 14 Собеседован тестовый контроль, решение зад Защита рефератов ИТОГО: - 10 60 70 Контактная внеаудиторная работа 1,7 В том числе							
5 Анализ финансовых результатов банка. - 2 12 14 Собеседован тестовый контроль, решение зад Защита рефератов ИТОГО: - 10 60 70 Контактная внеаудиторная работа 1,7 В том числе							l '
тестовый контроль, решение зад Защита рефератов ИТОГО: - 10 60 70 Контактная внеаудиторная работа 1,7 В том числе	_	A 1 5		2	10	1.4	
Контроль, решение зад Защита рефератов ИТОГО: - 10 60 70 Контактная внеаудиторная работа 1,7 В том числе	5	Анализ финансовых результатов оанка.	-	2	12	14	
решение зад Защита рефератов ИТОГО: - 10 60 70 Контактная внеаудиторная работа 1,7 В том числе							
Защита рефератов ИТОГО: - 10 60 70 Контактная внеаудиторная работа 1,7 В том числе							решение задач
ИТОГО: - 10 60 70 Контактная внеаудиторная работа 1,7 В том числе							1
ИТОГО: - 10 60 70 Контактная внеаудиторная работа 1,7 В том числе							'
		итого:	-	10	60	70	
		Контактная внеаудиторная работа				1,7	В том числе:
							индивидуальны
е и группови							е и групповые
консультаци							консультации
Промежуточная аттестация 0,3 Зачет		Промежуточная аттестация				0,3	Зачет
ВСЕГО: 72		ВСЕГО:				72	

Очно-заочная форма

7A.0	о-заочная форма		n	<u> </u>		т.
№ п/п	Наименование темы дисциплины	Виды учебной деятельности, включая самостоятельную работу обучающегося (в часах)			Формы текущей и промежуточно й аттестации	
		Л	ПЗ	СРО	всего	
1	2	3	4	5	6	7
Семе	естр 2					
1.	Особенности и основные направления анализа экономической деятельности банка.	-	2	14	16	Собеседование, тестовый контроль, решение задач
2	Анализ пассивных операций коммерческого банка.	-	2	12	14	Собеседование, тестовый контроль, решение задач Защита рефератов
3	Анализ активных операций коммерческого банка.	-	2	10	12	Собеседование, тестовый контроль, решение задач Защита рефератов
4	Анализ доходов и расходов коммерческого банка.	-	2	12	14	Собеседование, тестовый контроль, решение задач Защита рефератов
5	Анализ финансовых результатов банка.	-	2	12	14	Собеседование, тестовый контроль, решение задач Защита рефератов
	ИТОГО:	-	10	60	70	
	Контактная внеаудиторная работа				1,7	В том числе: индивидуальны е и групповые консультации
	Промежуточная аттестация				0,3	Зачет
	всего:				72	

Заочная форма

	іная форма		D.			т.
№ п/п	Наименование темы дисциплины	Виды учебной деятельности, включая самостоятельную работу обучающегося (в часах)			Формы текущей и промежуточно й аттестации	
		Л	ПЗ	СРО	всего	
1	2	3	4	5	6	7
Сем	естр 1					
1.	Особенности и основные направления анализа экономической деятельности банка.	-		14	14	Собеседование, тестовый контроль, решение задач
2	Анализ пассивных операций коммерческого банка.	2	2	12	16	Собеседование, тестовый контроль, решение задач Защита рефератов
3	Анализ активных операций коммерческого банка.	-	2	10	12	Собеседование, тестовый контроль, решение задач Защита рефератов
4	Анализ доходов и расходов коммерческого банка.	-		12	12	Собеседование, тестовый контроль, решение задач Защита рефератов
5	Анализ финансовых результатов банка.	-	2	11	13	Собеседование, тестовый контроль, решение задач Защита рефератов
	ИТОГО:	2	6	59	67	
	Контактная внеаудиторная работа				1	
	Промежуточная аттестация				4	Зачет
	ВСЕГО:				72	
	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·					

4.2.2. Лекционный курс

№ п/п	Наименование темы лекции	Содержание лекции	Всего часов		
1	<u> </u>	3	4 5 6		
1			ОФО Семестр 2	ОЗФО Семестр 2	3ФО Семестр 1
1.	Особенности и основные направления анализа экономической деятельности банка.	1. Содержение анализа и его роль в деятельности банка. 2. Основные направления анализа экономической деятельности банка	-	-	-
2.	Анализ пассивных операций коммерческого банка.	1.Структура собственных средств банка. 2.Анализ динамики капитала. Анализ структуры собственных средств. 3.Анализ динамики и структуры заемных средств банка по срокам и видам клиентов. 4.Коэффициентный анализ.	_	_	2
3.	Анализ активных операций коммерческого банка.	1.Состав и структура активов. 2.Соотношение активов, приносящих и не приносящих доход. 3.Динамика коэффициента эффективности использования активов или формирования доходной базы.	-	-	-
4.	Анализ доходов и расходов коммерческого банка.	1.Структура доходов и расходов банка .2.Анализ процентных и непроцентных доходов. 3.Анализ процентных и непроцентных расходов	-	-	-
5.	Анализ финансовых результатов банка.	1.Характеристика финансовых результатов. 2.Состав и структура прибыли от деятельности. 3.Коэффициентный анализ прибыли. Анализ рентабельности.	-	-	-
	ИТОГО часов в семестре	:	-	-	2

4.2.3. Практические занятия

No	Наименование	Содержание практического	го Во		сего часов		
п/п	практического занятия	занятия					
1	2	3	4	5	6		
			ОФО	ОЗФО	3ФО		

			Семе	Семест	Семе
			стр 2	p 2	стр 1
1.	Особенности и основные направления анализа экономической деятельности банка.	Предмет, задачи и содержание анализа банковской деятельности Методологические основы анализа деятельности банка Виды анализа деятельности банка	2	2	
2.	Анализ пассивных операций коммерческого банка.	Структура пассивных операций банков Операции по формированию собственных средств. Депозитные операции коммерческих банков. Характеристика недепозитных операций банков	2	2	2
3.	Анализ активных операций коммерческого банка.	Структура и качество активов коммерческого банка. Ликвидные активы и факторы, влияющие на ликвидность банка. Оценка и показатели ликвидности коммерческого банка	2	2	2
4.	Анализ доходов и расходов коммерческого банка.	Доходы коммерческого банка Расходы коммерческого банка Прибыль банка: ее формирование и распределение Оценка уровня прибыльности банка	2	2	
5.	Анализ финансовых результатов банка.	Система финансовых показателей, характеризующих деятельность банков, и их оценка Анализ формирования, использования и распределения прибыли банков Понятие рентабельности коммерческих банков, ее анализ и основные способы расчета	2	2	2
	ИТОГО часов в семестре		10	10	6

4.3. САМОСТОЯТЕЛЬНАЯ РАБОТА ОБУЧАЮЩЕГОСЯ

№ п/п	Наименование раздела (темы) учебной дисциплины	№ п/п	Виды СРО		Всего часов	•
1	2	3	4	5	6	7
				ОФО	ОЗФО	3ФО
				Семестр	Семестр	Семестр
				2	2	1
1.	Особенности и	1.1	Подготовка к	3	3	3
	основные направления		практическим			
	анализа		занятиям			
	экономической	1.2	Подготовка реферата	3	2	2
	деятельности банка.		по теме			
		1.3	Подготовка к	3	3	3

текущему контролю 1.4 Работа с книжными 4 3	
1.4 Работа с книжными 4 3	
, , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	3
источниками	
(учебниками,	
задачниками, с	
основной и	
дополнительной	
рекомендованной	
литературой, интернет	
источниками)	
1.5. Просмотр и - 3	3
конспектирование	
видеолекций	
2. Анализ пассивных 2.1 Подготовка к 3 3	3
операций практическим	
коммерческого банка. занятиям	
2.2 Подготовка реферата 3 2	2
по теме	
2.3 Подготовка к 3 3	3
текущему контролю	
2.4 Работа с книжными 3 3	3
2.4 Гаоота с книжными 5	
(учебниками,	
задачниками, с	
основной и	
дополнительной рекомендованной	
литературой, интернет	
источниками) 2.5. Просмотр и - 3	2
конспектирование	
видеолекций видеолекций 3. Анализ активных 3.1 Полготовка к 3 2	
	2
операций практическим	
коммерческого банка. занятиям	
3.2 Подготовка реферата 3 2	2
по теме	
3.3 Подготовка к 3 2	2
текущему контролю	
3.4 Работа с книжными 3 2	2
источниками	
(учебниками,	
задачниками, с	
основной и	
дополнительной	
рекомендованной	
литературой, интернет	
источниками)	
3.4. Просмотр и - 2	2
конспектирование	
видеолекций	
4. Анализ доходов и 4.1 Подготовка к 3 2	2
	l

	коммерческого банка.		занятиям			
		4.2	Подготовка реферата	3	2	2
			по теме			
		4.3	Подготовка к	3	2	2
			текущему контролю			
		4.4	Работа с книжными	3	2	2
			источниками			
			(учебниками,			
			задачниками, с			
			основной и			
			дополнительной			
			рекомендованной			
			литературой, интернет			
			источниками)			
		4.5.	Просмотр и	-	2	2
			конспектирование			
			видеолекций			
5.	Анализ финансовых	5.1	Подготовка к	2	2	2
	результатов банка.		практическим			
			занятиям			
		5.2	Подготовка реферата	2	2	2
			по теме			
		5.3	Подготовка к	2	2	2
			текущему контролю			
		5.4	Работа с книжными	3	2	2
			источниками			
			(учебниками,			
			задачниками, с			
			основной и			
			дополнительной			
			рекомендованной			
			литературой, интернет			
			источниками)			
		5.5.	Просмотр и	-	2	2
			конспектирование			
		7 -	видеолекций	2		2
		5.6	Подготовка к	2	2	2
			промежуточному			
HTTO		1	контролю	(0	(0	50
ИТО)I U			60	60	59

5.ПЕРЕЧЕНЬ УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ ДЛЯ САМОСТОЯТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ ОБУЧАЮЩИХСЯ ПО ДИСЦИПЛИНЕ

5. ПЕРЕЧЕНЬ УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ ДЛЯ САМОСТОЯТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ ОБУЧАЮЩИХСЯ ПО ДИСЦИПЛИНЕ

5.1. Методические указания для подготовки обучающихся к лекционным занятиям (не предусматриваются)

5.2. Методические указания для подготовки обучающихся к лабораторным занятиям (не предусматриваются)

5.3. Методические указания для подготовки обучающихся к практическим занятиям

Важной составной частью учебного процесса в вузе являются практические занятия - один из самых эффективных видов учебных занятий, на которых обучающиеся учатся творчески работать, аргументировать и отстаивать свою позицию, правильно и доходчиво излагать свои мысли перед аудиторией, овладевать культурой речи, ораторским искусством, способностью применять теоретические знания в решении практических задач.

Практические занятия имеют исключительно важное значение в развитии самостоятельного мышления у обучающихся и позволяют:

- развивать творческое теоретическое мышление и умение самостоятельно изучать литературу, осуществлять различными методами сбор необходимой информации;
- четко формулировать мысль, вести дискуссию;
- анализировать исходные данные, различные ситуационные задачи, находите правильные альтернативные пути решения, обосновывать и доказывать их целесообразность.

Непосредственную подготовку обучающегося к занятию начинать надо с изучения рекомендованной литературы. Необходимо помнить, что на лекции обычно рассматривается не весь материал, а только его часть. Остальная его часть восполняется в процессе самостоятельной работы. В связи с этим работа с рекомендованной литературой обязательна. Особое внимание при этом необходимо обратить на содержание основных положений и выводов, объяснение явлений и фактов, уяснение практического приложения рассматриваемых теоретических вопросов. В процессе этой работы обучающийся должен стремиться понять и запомнить основные положения рассматриваемого материала, примеры, поясняющие его, а также разобраться в иллюстративном материале.

Заканчивать подготовку следует составлением плана (конспекта) по изучаемому материалу (вопросу). Это позволяет составить концентрированное, сжатое представление по изучаемым вопросам. В процессе подготовки к занятиям рекомендуется взаимное обсуждение материала, во время которого закрепляются знания, а также приобретается практика в изложении и разъяснении полученных знаний, развивается речь. При необходимости следует обращаться за консультацией к преподавателю.

Следует помнить: у обучающегося, систематически ведущего записи, создается свой индивидуальный фонд подсобных материалов для быстрого повторения прочитанного, для мобилизации накопленных знаний. Особенно важны и полезны записи тогда, когда в них находят отражение мысли, возникшие при самостоятельной работе. Важно развивать у обучающихся умение сопоставлять источники, продумывать изучаемый материал.

На практическом занятии каждый обучающийся должен быть готовым к выступлению по всем поставленным в плане вопросам, проявлять максимальную активность при их рассмотрении. Выступление должно строиться свободно, убедительно и аргументировано. Необходимо, чтобы выступающий проявлял собственное отношение к тому, о чем он говорит, высказывал свое личное мнение, понимание, обосновывал его и мог сделать правильные выводы из сказанного. При этом обучающийся может обращаться к записям конспекта и лекций, непосредственно к первоисточникам, использовать знание художественной литературы и искусства, факты и наблюдения современной жизни и т. д. Вокруг такого выступления могут разгореться споры, дискуссии, к участию в которых должен стремиться каждый.

Обучающийся имеет возможность найти и предложить интересный ход решения ситуационных задач, аргументировав решение поставленных задач.

Работа по подготовке к практическим занятиям и активное в них участие — одна из форм изучения программного материала дисциплины «Маркетинговые инструменты в экономике». Она направлена на подготовку высококвалифицированных профессиональных специалистов.

5.6. Методические указания для подготовки к решению задач

На практических занятиях обучающимся представляется в качестве задачи для анализа и поиска решения проблемная ситуация, в которой, как правило, содержится схематическое словесное описание ситуации, статистические данные, а также мнения и суждения о ситуациях, которые трудно предсказать или измерить.

В процессе разбора и анализа таких проблемных ситуаций дает возможность обучающимся наглядно продемонстрировать, как на практике можно применить теоретический материал, проявить свои навыки общения и повышения профессиональной компетенции.

Для успешного анализа и решения проблемных ситуационных задач обучающимся следует придерживаться ряда принципов:

- использовать знания, полученные в процессе лекционного курса;
- внимательно читать условие ситуационной задачи для ознакомления с имеющейся информацией, не торопиться с выводами;
- не смешивать предположения с фактами.

Обучающиеся должны проводить анализ ситуационных задач в определенной последовательности:

- 1) выделение проблемы;
- 2) поиск фактов по данной проблеме;
- 3) рассмотрение альтернативных решений;
- 4) выбор обоснованного решения;
- 5) основное требование краткость и обоснованность решения по существу.

5.7. Методические рекомендации обучающимся по самостоятельной работе

Самостоятельная работа обучающегося является основным средством овладения учебным материалом во время, свободное от обязательных учебных занятий и ее содержание определяется программой дисциплины, методическими материалами, заданиями и указаниями преподавателя. Самостоятельная работа обучающихся осуществляется в аудиторной и внеаудиторной формах.

Самостоятельная работа обучающихся в аудиторное время может включать:

- конспектирование (просмотр, составление тезисов) лекций;
- выполнение контрольных работ;
- решение задач;
- работу со справочной и методической литературой, с нормативными правовыми актами;
- выступления с докладами, сообщениями на занятиях;
- участие в текущем опросе по отдельным темам изучаемой дисциплины;
- участие в собеседованиях, дискуссиях, круглых столах, конференциях;
- участие в тестировании и др.

Самостоятельная работа обучающихся во внеаудиторное время может состоять из:

- повторение лекционного материала;
- подготовки к практическим занятиям;
- изучения учебной и научной литературы;
- изучения нормативных правовых актов (в т.ч. в электронных базах данных);
- решения задач, выданных на практических занятиях;
- подготовки к контрольным работам, тестированию и т.д.;
- подготовки устных докладов (сообщений);

• проведение самоконтроля путем ответов на вопросы текущего контроля знаний, решения представленных в учебно-методических материалах кафедры задач, тестов, написания докладов по отдельным вопросам изучаемой темы.

Выбор форм и видов самостоятельной работы определяется индивидуально-личностным подходом к обучению совместно преподавателем и обучающимся, формы текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся.

Работа с литературными источниками и интернет ресурсами

В процессе подготовки к практическим занятиям, обучающимся необходимо обратить особое внимание на самостоятельное изучение рекомендованной учебно-методической (а также научной и популярной) литературы.

Самостоятельная работа с учебниками, учебными пособиями, научной, справочной и популярной литературой, материалами периодических изданий и Интернета, статистическими данными является наиболее эффективным методом получения знаний, позволяет значительно активизировать процесс овладения информацией, способствует более глубокому усвоению изучаемого материала, формирует у обучающихся свое отношение к конкретной проблеме.

Более глубокому раскрытию вопросов способствует знакомство с дополнительной литературой, рекомендованной преподавателем по каждой теме практического занятия, что позволяет обучающимся проявить свою индивидуальность в рамках выступления на данных занятиях, выявить широкий спектр мнений по изучаемой проблеме.

5.8. Методические указания по подготовке к текущему контролю

Целью текущего контроля знаний со стороны преподавателя является оценка качества освоения обучающимися данной дисциплины в течение всего периода ее изучения. К главной задаче текущего контроля относится повышение мотивации обучающихся к регулярной учебной работе, самостоятельной работе, углублению знаний, дифференциации итоговой оценки знаний.

Преподаватель, осуществляющий текущий контроль, на первом занятии доводит до сведения обучающихся требования и критерии оценки знаний по дисциплине. В целях предупреждения возникновения академической задолженности (либо своевременной ее ликвидации) преподаватель проводит регулярные консультации и иные необходимые мероприятия в пределах учебных часов, предусмотренных учебным планом.

Обучающийся должен с первого занятия помнить, что по каждому разделу дисциплины будет проводиться тестирование по материалам теоретического курса, а по результатам выполненных тем практических занятий будет проведена контрольная работа.

Подготовка к текущему контролю происходит как в ходе отдельных аудиторных занятий, так и во время внеаудиторной работы.

5.9. Методические указания по подготовке и проведению «круглого стола»

В целях совершенствования методики профессиональной подготовки обучающихся более полного раскрытия их интеллектуальных и творческих способностей, развития навыков самостоятельного исследования актуальных и сложных проблем, а также участия в дискуссионном обсуждении результатов научных исследований в рамках изучения дисциплины предполагается самостоятельная подготовка научного доклада по предложенной проблеме с последующим выступлением и обсуждением результатов исследования в рамках «круглого стола».

Подготовка и проведение «круглого стола» осуществляется в три этапа:

1) первый этап: самостоятельная подготовка, на котором обучающийся самостоятельно занимается поиском, сбором и обработкой материала по теме «круглого стола», подготовкой научного доклада и подготовкой к участию в научной

дискуссии;

- 2) второй этап: проведение «круглого стола» презентация и обсуждение научных докладов, а также резюмирование основных итогов дискуссии;
- 3) третий этап: подготовка материалов круглого стола к публикации (тезисы докладов, вопросы, прозвучавшие в ходе дискуссии и ответы докладчиков, а также результаты «круглого стола» (выводы и рекомендации) могут быть подготовлены к публикации в научном издании).

Регламент проведения «круглого стола»

- 1. Обозначение темы «круглого стола», его цели и основных задач 3 минуты.
- 2. Поочерёдное выступление участников с научными докладами по теме «круглого стола» 5-10 минут.
- 3. Ответы на вопросы не более 3-х минут на один вопрос.
- 4. Дискуссионное обсуждение докладов не более 15-ти минут на обсуждение одного доклада.
- 5. Подведение итогов «круглого стола» 10 минут.
- 6. Общая продолжительность проведения «круглого стола» 1,5 часа без перерыва.

Требования к научному докладу по теме круглого стола

- 1. Научный доклад по теме «круглого стола» обучающийся готовит самостоятельно.
- 2. Объектом научного исследования должно выступать одно из современных российских предприятий. Выбор объекта исследования обучающийся осуществляет самостоятельно.
- 3. Темы обсуждаемых докладов, тексты докладов и перечень вопросов к докладчикам должны быть доступны участникам «круглого стола» до момента его фактического проведения.
- 4. Участники «круглого стола» заранее готовятся к обсуждению докладов. Подготовка к обсуждению предполагает изучение текстов докладов, которые будут представлены в рамках «круглого стола», подготовку вопросов докладчикам (участник «круглого стола» должен заранее подготовить и озвучить в ходе дискуссии минимум один вопрос одному из докладчиков), а также подготовка ответов на вопросы участников дискуссии.
 - 5. Объём научного доклада должен составлять 8-10 страниц машинописного текста.
 - 6. Научный доклад должен содержать следующие разделы:
 - обоснование актуальности исследования;
 - основную часть исследования;
 - выводы по результатам исследования;
 - список используемых источников и литературы.

Требования к оформлению доклада:

- 1. Научный доклад печатается машинописным шрифтом на листах формата А4.
- 2. Шрифт Times New Roman, размер шрифта 14, междустрочный интервал полуторный.
- 3. Абзацный отступ устанавливается автоматически 1,27 см.
- 4. Заголовки печатаются 14 шрифтом по центру без точки в конце.
- 5. Нумерация листов осуществляется автоматически, номер листа проставляется внизу справа.

Требования к представлению докладов

Тексты докладов должны быть представлены участниками «круглого стола» его руководителю (преподавателю) в печатной и электронной формах не менее чем за три дня до фактического проведения «круглого стола».

5.10. Методические указания по подготовке к тестированию

В современном образовательном процессе тестирование как новая форма оценки знаний

занимает важное место и требует серьезного к себе отношения. Цель тестирований в ходе учебного процесса состоит не только в систематическом контроле за знанием, но и в развитии умения обучающихся выделять, анализировать и обобщать наиболее существенные связи, признаки и принципы разных исторических явлений и процессов. Одновременно тесты способствуют развитию творческого мышления, умению самостоятельно локализовать и соотносить исторические явления и процессы во времени и пространстве.

Как и любая другая форма подготовки к контролю знаний, тестирование имеет ряд особенностей, рекомендаций, знание которых помогает успешно выполнить тестовые задания:

- необходимо внимательно изучить структуру теста, оценить объем времени, выделяемого на данный тест, увидеть, какого типа задания в нем содержатся, что поможет настроиться на работу;
- лучше начинать отвечать на те вопросы, в правильности решения которых нет сомнений, пока не останавливаясь на тех, которые могут вызвать долгие раздумья, так как это позволит успокоиться и сосредоточиться на выполнении более трудных вопросов;
- важно внимательно читать задания до конца, не пытаясь понять условия «по первым словам» или выполнив подобные задания в предыдущих тестированиях спешка нередко приводит к досадным ошибкам в самых легких вопросах;
- если Вы не знаете ответа на вопрос или не уверены в правильности, следует пропустить его и отметить, чтобы потом к нему вернуться;
- как правило, задания в тестах не связаны друг с другом непосредственно, поэтому необходимо концентрироваться на данном вопросе и находить решения, подходящие именно к нему;
- многие задания можно быстрее решить, если не искать сразу правильный вариант ответа, а последовательно исключать те, которые явно не подходят (метод исключения позволяет в итоге сконцентрировать внимание на одном-двух вероятных вариантах);
- важно рассчитывать выполнение заданий всегда так, чтобы осталось время на проверку и доработку (примерно 1/3-1/4 запланированного времени), вследствие чего вероятность описок сводится к нулю и имеется время, чтобы набрать максимум баллов на легких заданиях и сосредоточиться на решении более трудных, которые вначале пришлось пропустить;
- процесс угадывания правильных ответов желательно свести к минимуму, так как это чревато тем, что обучающийся забудет о главном: умении использовать имеющиеся накопленные в учебном процессе знания.

При подготовке к тестированию не следует просто заучивать, необходимо понять логику изложенного материала. Этому немало способствует составление развернутого плана, таблиц, схем и т.д.

6. ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

№ п/п	Виды учебной работы	Образовательные технологии	Всего часов		В
11/11		I CAHOMOI MM		ı	ı
1	2	3	4	5	6
			ОФО	ОЗФО	3ФО
			Семестр	Семестр	Семестр
			2	2	1
2	Практическое занятие	Технология развития	2	2	2
	Анализ финансовых	критического мышления			

	результатов				
	коммерческого банка				
3	Практическое занятие	Технология развития	2	2	2
	Анализ доходов и	критического мышления			
	расходов коммерческого				
	банка				
	Итого		4	4	4

7. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ

7.1. Перечень основной и дополнительной учебной литературы

	Основная литература
1.	Банки и небанковские кредитные организации и их операции: учебник для студентов вузов, обучающихся по направлению «Экономика» / Е. Ф. Жуков, Н. Д. Эриашвили, Л. Т. Литвиненко [и др.]; под редакцией Е. Ф. Жукова, Н. Д. Эриашвили. — 4-е изд. — Москва: ЮНИТИ-ДАНА, 2023. — 559 с. — ISBN 978-5-238-02239-0. — Текст: электронный // Цифровой образовательный ресурс IPR SMART: [сайт]. — URL: https://www.iprbookshop.ru/141377.html (дата обращения: 28.10.2025). — Режим доступа: для авторизир. пользователей
2.	Илышева, Н. Н. Анализ финансовой отчетности : учебное пособие для студентов вузов, обучающихся по специальности «Бухгалтерский учет, анализ и аудит», «Финансы и кредит» / Н. Н. Илышева, С. И. Крылов. — Москва : ЮНИТИ-ДАНА, 2023. — 240 с. — ISBN 978-5-238-01253-7. — Текст : электронный // Цифровой образовательный ресурс IPR SMART : [сайт]. — URL: https://www.iprbookshop.ru/142666.html (дата обращения: 28.10.2025). — Режим доступа: для авторизир. пользователей
3.	Масленченков, Ю. С. Финансовый менеджмент банка: учебное пособие для вузов / Ю. С. Масленченков. — Москва: ЮНИТИ-ДАНА, 2023. — 399 с. — ISBN 5-238-00576-8. — Текст: электронный // Цифровой образовательный ресурс IPR SMART: [сайт]. — URL: https://www.iprbookshop.ru/141375.htm (дата обращения: 28.10.2025). — Режим доступа: для авторизир. пользователей
4.	Селезнева, Н. Н. Анализ финансовой отчетности организации : учебное пособие для студентов вузов по специальности «Бухгалтерский учет, анализ и аудит», слушателей курсов по подготовке и переподготовке бухгалтеров и аудиторов / Н. Н. Селезнева, А. Ф. Ионова. — 3-е изд. — Москва : ЮНИТИ-ДАНА, 2023. — 583 с. — ISBN 978-5-238-01178-3. — Текст : электронный // Цифровой образовательный ресурс IPR SMART : [сайт]. — URL: https://www.iprbookshop.ru/142664.html (дата обращения: 28.10.2025). — Режим доступа: для авторизир. пользователей
5.	Тупчиенко, В. А. Анализ развития денежно-кредитной системы России: учебное пособие / В. А. Тупчиенко. — 2-е изд. — Москва: Научный консультант, 2024. — 422 с. — ISBN 978-5-907196-95-7. — Текст: электронный // Цифровой образовательный ресурс IPR SMART: [сайт]. — URL: https://www.iprbookshop.ru/140260.html (дата обращения: 28.10.2025). — Режим доступа: для авторизир. пользователей
6.	Турманидзе, Т. У. Финансовый анализ : учебник для студентов вузов, обучающихся по экономическим специальностям / Т. У. Турманидзе. — 2-е изд. — Москва : ЮНИТИ-ДАНА, 2023. — 288 с. — ISBN 978-5-238-02358-8. — Текст : электронный // Цифровой образовательный ресурс IPR SMART : [сайт]. — URL: https://www.iprbookshop.ru/141637.html (дата обращения: 28.10.2025). — Режим доступа: для авторизир. пользователей
7.	Финансово-кредитная система : учебное пособие для студентов вузов, обучающихся по направлению подготовки «Экономика» (профили «Финансы и кредит», «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»), специальности «Правоохранительная деятельность» / Н. М. Бобошко, С. М. Проява, Т. Ш. Тиникашвили [и др.]. — 2-е изд. — Москва : ЮНИТИ-ДАНА, 2021. — 240 с. — ISBN 978-5-238-03408-9. — Текст : электронный // Цифровой образовательный ресурс IPR SMART : [сайт]. — URL: https://www.iprbookshop.ru/123391.htm] (дата обращения: 28.10.2025). — Режим доступа: для авторизир. пользователей
8.	Финансовые рынки и финансово-кредитные институты: учебное пособие / О. Н. Углицких, И. И. Глотова, Л. В. Агаркова [и др.]. — Ставрополь: Ставропольский государственный аграрный университет, 2023. — 148 с. — Текст: электронный // Цифровой образовательный ресурс IPR SMART: [сайт]. — URL: https://www.iprbookshop.ru/139005.html (дата обращения: 28.05.2025). — Режим доступа: для авторизир. пользователей
9.	Хухлаев, Д. Г. Комплексный экономический анализ финансово-кредитных учреждений : учебное пособие / Д.

	Г. Хухлаев, М. Ю. Диканов. — Ростов-на-Дону: Донской государственный технический университет, 2018. — 123 с. — ISBN 978-5-7890-1521-6. — Текст: электронный // Цифровой образовательный ресурс IPR SMART: [сайт]. — URL: https://www.iprbookshop.ru/118048.html (дата обращения: 28.10.2025). — Режим доступа: для авторизир. пользователей DOI: https://doi.org/10.23682/118048
	Дополнительная литература
10.	Ваганова, О. Е. Финансовый анализ : учебно-методическое пособие (Сборник заданий к практическим занятиям) / О. Е. Ваганова, Е. С. Федотова. — Саратов : Саратовский государственный технический университет имени Ю.А. Гагарина, ЭБС АСВ, 2023. — 176 с. — ISBN 978-5-7433-3545-9. — Текст : электронный // Цифровой образовательный ресурс IPR SMART : [сайт]. — URL: https://www.iprbookshop.ru/138066.html (дата обращения: 28.10.2025). — Режим доступа: для авторизир. пользователей DOI: https://doi.org/10.23682/138066
11.	Илышева, Н. Н. Анализ финансовой отчетности : учебное пособие для студентов вузов, обучающихся по специальности «Бухгалтерский учет, анализ и аудит», «Финансы и кредит» / Н. Н. Илышева, С. И. Крылов. — Москва : ЮНИТИ-ДАНА, 2023. — 240 с. — ISBN 978-5-238-01253-7. — Текст : электронный // Цифровой образовательный ресурс IPR SMART : [сайт]. — URL: https://www.iprbookshop.ru/142666.html (дата обращения: 28.10.2025). — Режим доступа: для авторизир. пользователей
	Пакова, О. Н. Финансовые рынки и финансово-кредитные институты : практикум / О. Н. Пакова, Ю. А. Коноплева. — Ставрополь : Северо-Кавказский федеральный университет, 2016. — 105 с. — Текст : электронный // Цифровой образовательный ресурс IPR SMART : [сайт]. — URL: https://www.iprbookshop.ru/66125.html (дата обращения: 28.10.2025). — Режим доступа: для авторизир. пользователей
12.	Прошунин, М. М. Кредитная организация как субъект финансового мониторинга (правовой аспект) : монография / М. М. Прошунин. — Москва : Российский университет дружбы народов, 2009. — 380 с. — ISBN 978-5-209-03080-5. — Текст : электронный // Цифровой образовательный ресурс IPR SMART : [сайт]. — URL: https://www.iprbookshop.ru/11530.html (дата обращения: 28.10.2025). — Режим доступа: для авторизир. пользователей
13.	Федотова, Е. С. Финансовый анализ : учебно-методическое пособие / Е. С. Федотова, О. Е. Ваганова. — Саратов : Саратовский государственный технический университет имени Ю.А. Гагарина, ЭБС АСВ, 2024. — 187 с. — ISBN 978-5-7433-3508-4. — Текст : электронный // Цифровой образовательный ресурс IPR SMART : [сайт]. — URL: https://www.iprbookshop.ru/147709.html (дата обращения: 28.10.2025). — Режим доступа: для авторизир. пользователей DOI: https://doi.org/10.23682/147709
14.	Шишова, Л. С. Комплексный экономический анализ финансовой деятельности : учебно-методическое пособие / Л. С. Шишова, Н. Д. Авилова. — Москва : Российский университет транспорта (МИИТ), 2020. — 49 с. — Текст : электронный // Цифровой образовательный ресурс IPR SMART : [сайт]. — URL: https://www.iprbookshop.ru/115940.html (дата обращения: 28.10.2025). — Режим доступа: для авторизир. пользователей

Методические материалы

Периодические издания

Журналы: Деньги и кредит, Мировая экономика и международные отношения, Страхование, Финансы, Финансы и кредит, Финансовый анализ, Страховое дело,

Газеты: Российская газета, Финансовая газета, Финансовая Россия, Экономика и жизнь,

7.2. Перечень ресурсов информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»

- 1. Научная электронная библиотека www.eLIBRARY.RU
- 2 http://msfo-practice.ru/ электронный журнал «МСФО на практике»
- 3.http://www.minfin.ru/ru/accounting/mej_standart_fo/docs/ Министерство финансов

Российской Федерации официальный сайт

- 4.http://www.frcouncil.ru/- Совет по финансовой отчетности
- 5.http://www.msfofm.ru/ электронный журнал
- 6.http://www.ias-msfo.ru/main_ias.htm- методические материалы по МСФО.
- 7.http://www.gaap.ru/ Проект, предоставляющий материалы по теории и практике финансового и управленческого учета, международным стандартам финансовой отчетности.
- 8.http://www.accountingreform.ru/ -Официальный сайт реформы бухгалтерского учета в России.
- 9.http://www.ipbr.ru/-Институт профессиональных бухгалтеров России

7.3.Информационные технологии

7.3. Информационные технологии, лицензионное программное обеспечение

Лицензионное программное обеспечение	Реквизиты лицензий/ договоров			
MS Office 2003, 2007, 2010, 2013	Сведения об Open Office: 63143487,			
	63321452, 64026734, 6416302, 64344172,			
	64394739, 64468661, 64489816, 64537893,			
	64563149, 64990070, 65615073			
	Лицензия бессрочная			
Антивирус Dr.Web Desktop Security Suite	Лицензионный сертификат			
	Срок действия: с 24.12.2024 до 25.12.2025			
Консультант Плюс	Договор № 272-186/С-25-01 от 30.01.2025 г.			
Цифровой образовательный ресурс	Лицензионный договор № 12873/25П от			
IPR SMART	02.07.2025 г. Срок действия: с 01.07.2025 г.			
	до 30.06.2026 г.			
Бесплатное ПО				
Sumatra PDF, 7-Zip				

8. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ

8.1. Требования к аудиториям (помещениям, местам) для проведения занятий

Учебный	учебная	Набор	Выделенные стоянки автотранспортных
корпус №	аудитория для	демонстрационно	средств для инвалидов; поручни;
		• •	• • • • • • • • • • • • • • • • • • •
1 ауд. 144	проведения	го оборудования и	пандусы; доступные входные группы;
	занятий	учебно-наглядных	сменные кресла-коляски; доступные
	лекционного	пособий,	санитарно-гигиенические помещения;
	типа	обеспечивающих	достаточная ширина дверных проемов в
		тематические	стенах, лестничных маршей, площадок;
		иллюстрации:	надлежащее размещение оборудования
		настенный экран	и носителей информации необходимых
		– 1 шт. проектор –	для обеспечения беспрепятственного
		1 шт.	доступа к объектам (местам
		Специализирован	предоставления услуг) инвалидов,
		ная мебель: Доска	имеющих стойкие расстройства
		ученическая – 1	функции зрения, слуха и передвижения.
		шт. Кафедра – 1	1. пандус для колясок во входной зоне;
		шт. Стол	2. беспроводная кнопка вызова
		преподавательски	помощника во входной зоне; 3.
		й −2 шт. Стол -	тактильная вывеска с названием
		комплект	организации; 4. мнемосхемы
		школьной мебели	занимаемых помещений; 5.
		– 36 шт. Стул от	оборудованный санузел на 1 этаже для
		комплекта	инвалидов и ЛОВЗ (расширенный
		школьной мебели	дверной проём, поручень с опорой
		- 56 шт.	откидной, поручень с опорой
			неоткидной, поручень для раковины
			настенный, тактильная плитка ПВХ
			30*30, тактильная плитка ПВХ 15*50,
			мнемосхема санузла для инвалидов,
			тактильная пиктограмма, кнопка
			вызова).
		l	223024).

	Γ	T	
Ауд. 146	Учебная аудитория для проведения занятий семинарского типа, курсового проектировани я (выполнения курсовых работ), групповых и индивидуальны х консультаций, текущего контроля и промежуточно й аттестации	Набор демонстрационно го оборудования и учебно-наглядных пособий, обеспечивающих тематические иллюстрации: проектор - 1 шт. Экран настенный. Специализирован ная мебель: Доска ученическая — 1 шт. Стол однотумбовый — 1 шт. Стул мягкий — 1шт Стол - комплект школьной мебели — 33 шт. Стул от комплекта школьной мебели - 60 шт. Экран на штативе - 1 шт. Кафедра-1 шт	Выделенные стоянки автотранспортных средств для инвалидов; поручни; пандусы; доступные входные группы; сменные кресла-коляски; доступные санитарно-гигиенические помещения; достаточная ширина дверных проемов в стенах, лестничных маршей, площадок; надлежащее размещение оборудования и носителей информации необходимых для обеспечения беспрепятственного доступа к объектам (местам предоставления услуг) инвалидов, имеющих стойкие расстройства функции зрения, слуха и передвижения. 1. пандус для колясок во входной зоне; 2. беспроводная кнопка вызова помощника во входной зоне; 3. тактильная вывеска с названием организации; 4. мнемосхемы занимаемых помещений; 5. оборудованный санузел на 1 этаже для инвалидов и ЛОВЗ (расширенный дверной проём, поручень с опорой откидной, поручень с опорой неоткидной, поручень для раковины настенный, тактильная плитка ПВХ 30*30, тактильная плитка ПВХ 15*50, мнемосхема санузла для инвалидов,
Библиоте ка 1 (БИЦ)	Помещение для самостоятел ьной работы БИЦ Информацио нно-библиограф ический отдел БИЦ Электронны й читальный зал	Специализирован ная мебель: Рабочие столы на 1 место- 6 шт. Стулья- 6 шт. Компьютерная техника с возможностью подключения к сети «Интернет» и обеспечением доступа в электронную информационно-образовательную среду ФГБОУ ВО «СКГА»: Персональный компьютер — 1 шт. Сканер. МФУ - 1	мнемосхема санузла для инвалидов, тактильная пиктограмма, кнопка вызова). Выделенные стоянки автотранспортных средств для инвалидов; поручни; пандусы; доступные входные группы; сменные кресла-коляски; доступные санитарно-гигиенические помещения; достаточная ширина дверных проемов в стенах, лестничных маршей, площадок; надлежащее размещение оборудования и носителей информации необходимых для обеспечения беспрепятственного доступа к объектам (местам предоставления услуг) инвалидов, имеющих стойкие расстройства функции зрения, слуха и передвижения. 1. пандус для колясок во входной зоне; 2. беспроводная кнопка вызова помощника во входной зоне; 3. тактильная вывеска с названием организации; 4. мнемосхемы занимаемых помещений; 5. оборудованный санузел на 1 этаже для инвалидов и ЛОВЗ (расширенный дверной проём, поручень с опорой

	шт.	откидной, поручень с опорой
		неоткидной, поручень для раковины
		настенный, тактильная плитка ПВХ
		30*30, тактильная плитка ПВХ 15*50,
		мнемосхема санузла для инвалидов,
		тактильная пиктограмма, кнопка
		вызова).

8.2. Требования к оборудованию рабочих мест преподавателя и обучающихся

Рабочее место преподавателя, оснащенное компьютером.

Рабочее место обучающихся- столы, стулья.

8.3. Требования к специализированному оборудованию

Специализированное оборудование не требуется.

9. ОСОБЕННОСТИ РЕАЛИЗАЦИИ ДИСЦИПЛИНЫ ДЛЯ ИНВАЛИДОВ И ЛИЦ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ

Для обеспечения образования инвалидов и обучающихся с ограниченными возможностями здоровья разрабатывается (в случае необходимости) адаптированная образовательная программа, индивидуальный учебный план с учетом особенностей их психофизического развития и состояния здоровья, в частности применяется индивидуальный подход к освоению дисциплины, индивидуальные задания: рефераты, письменные работы и, наоборот, только устные ответы и диалоги, индивидуальные консультации, использование диктофона и других записывающих средств для воспроизведения лекционного и семинарского материала.

В целях обеспечения обучающихся инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья комплектуется фонд основной учебной литературой, адаптированной к ограничению электронных образовательных ресурсов, доступ к которым организован в БИЦ Академии. В библиотеке проводятся индивидуальные консультации для данной категории пользователей, оказывается помощь в регистрации и использовании сетевых и локальных электронных образовательных ресурсов, предоставляются места в читальном зале.

Приложение 1

ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ По дисциплине «Анализ деятельности кредитных учреждений»

1. ПАСПОРТ ФОНДА ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ ПО ДИСЦИПЛИНЕ

«Анализ деятельности кредитных учреждений»

1. Компетенции, формируемые в процессе изучения дисциплины

Индекс	Формулировка компетенции
УК-2	Способен управлять проектом на всех этапах его жизненного цикла
ПК-5	Способность готовить аналитические материалы для оценки мероприятий в области экономической политики и принятия стратегических решений на микро- и макроуровне;

2. Этапы формирования компетенции в процессе освоения дисциплины

Основными этапами формирования указанных компетенций при изучении студентами дисциплины являются последовательное изучение содержательно связанных между собой разделов (тем) учебных занятий. Изучение каждого раздела (темы) предполагает овладение студентами необходимыми компетенциями. Результат аттестации студентов на различных этапах формирования компетенций показывает уровень освоения компетенций студентами.

Этапность формирования компетенций прямо связана с местом дисциплины в образовательной программе.

Разделы (темы) дисциплины	Формируемые компетенции (коды)	
	УК-2	ПК-5
Особенности и основные направления анализа экономической	-	+
деятельности банка.		
Анализ пассивных операций коммерческого банка.	+	+
Анализ активных операций коммерческого банка.	+	+
Анализ доходов и расходов коммерческого банка.	+	-
Анализ финансовых результатов банка	+	+

3.Показатели, критерии и средства оценивания компетенций, формируемых в процессе изучения дисциплины

УК-2 - Способен управлять проектом на всех этапах его жизненного цикла

Планируемые результаты обучения	Критерии оценивания результатов обучения				Средства ог результатог	_
(показатели достижения заданного уровня освоения компетенций)	Минимальный уровень не достигнут (неудовлетворительно)	Минимальный уровень (удовлетворительно)	Средний уровень (хорошо)	Высокий уровень (отлично)	Текущий контроль	Промежуто чная аттестация
УК-2.1 Формулирует на основе поставленной проблемы проектную задачу и способ ее решения через реализацию проектного управления	Не имеет четкого представления о методах сбора и оценки аналитических материалов по проектам для выработки и принятия стратегических решений на микро- и макроуровне с использованием современных технологий электронного документооборота	Демонстрирует частичные знания теоретических основ методов сбора и оценки аналитических материалов по проектам для выработки и принятия стратегических решений на микро- и макроуровне с использованием современных технологий электронного документооборота	Демонстрирует знания теоретических основ методов сбора и оценки аналитических материалов по проектам для выработки и принятия стратегических решений на микро- и макроуровне с использованием современных технологий электронного документооборота	Проявляет высокий уровень знаний методов сбора и оценки аналитических материалов по проектам для выработки и принятия стратегических решений на микро- и макроуровне с использованием современных технологий электронного документооборота, способен применять их на практике	ОФО, ОЗФО, ЗФО Собеседовани е Текущий тестовый контроль, Защита рефератов, Решение задач	Зачет
УК-2.2. Разрабатывает концепцию проекта в рамках обозначенной проблемы: формулирует цель, задачи, обосновывает актуальность, значимость, ожидаемые результаты и возможные сферы их применения;	Частично разрабатывает концепцию проекта в рамках обозначенной проблемы: формулирует цель, задачи, обосновывает актуальность, значимость, ожидаемые результаты и возможные сферы их применения	Демонстрирует успешное, но не систематические знания по разработке концепции проекта в рамках обозначенной проблемы: формулирует цель, задачи, обосновывает актуальность, значимость, ожидаемые результаты и возможные сферы их применения	В целом успешные, но содержащие отдельные пробелы в разработке концепции проекта в рамках обозначенной проблемы: формулирует цель, задачи, обосновывает актуальность, значимость, ожидаемые результаты и возможные сферы их применения	Разрабатывает концепцию проекта в рамках обозначенной проблемы: формулирует цель, задачи, обосновывает актуальность, значимость, ожидаемые результаты и возможные сферы их применения	ОФО, ОЗФО, ЗФО Собеседовани е Текущий тестовый контроль, Защита рефератов, Решение задач	Зачет
УК-2.3. Разрабатывает план реализации проекта с использованием инструментов планирования;	Слабо ориентируется в основах планирования и прогнозирования социально-экономических показателей деятельности	Способен изложить основы планирования и прогнозирования социально- экономических	Сформированные, но содержащие отдельные пробелы знания по планированию и прогнозированиию	Может дать критический анализ основам планирования прогнозирования социально-	ОФО, ОЗФО, ЗФО Собеседовани е Текущий тестовый	Зачет

предприятия, отрасл	я, показателей	социально-	экономических	контроль,
региона и экономки	в деятельности	экономических	показателей	Защита
целом, а такж	е предприятия, отрасли,	показателей	деятельности	рефератов,
закономерности	региона и экономки в	деятельности	предприятия, отрасли,	Решение
функционирования	целом, а также	предприятия, отрасли,	региона и экономки в	задач
современной экономики	закономерности	региона и экономки в	целом, а также	
	функционирования	целом, а также	закономерности	
	современной экономики	закономерности	функционирования	
		функционирования	современной экономики	
		современной	-	
		ЭКОНОМИКИ		

ПК-5 Способность готовить аналитические материалы для оценки мероприятий в области экономической политики и принятия стратегических решений на микро- и макроуровне;

Планируемые результаты обучения	Критерии оценивания результатов обучения					Средства оценивания результатов обучения	
(показатели достижения заданного уровня освоения компетенций)	Минимальный уровень не достигнут (неудовлетворительно)	Минимальный уровень (удовлетворительно)	Средний уровень (хорошо)	Высокий уровень (отлично)	Текущий контроль	Промежуточ ная аттестация	
ПК-5-1. Осуществляет выбор инструментальных средств для обработки экономических данных в соответствии с поставленной задачей.	Не имеет четкого представления о методах сбора и оценки аналитических материалов для выработки и принятия стратегических решений на микро- и макроуровне	Демонстрирует частичные знания теоретических основ методов сбора и оценки аналитических материалов для выработки и принятия стратегических решений на микро- и макроуровне	Демонстрирует знания теоретических основ методов сбора и оценки аналитических материалов для выработки и принятия стратегических решений на микро- и макроуровне	Проявляет высокий уровень знаний методов сбора и оценки аналитических материалов для выработки и принятия стратегических решений на микро- и макроуровне, способен применять их на практике	ОФО, ОЗФО, ЗФО Собеседован ие Текущий тестовый контроль, Защита рефератов, Решение задач	Зачет	
ПК-5-2. Рассчитывает на основе типовых методик социально-экономические показатели, характеризующие различные аспекты развития экономики на государственном, региональном, муниципальном уровне.	Не умеет готовить аналитические материалы для оценки мероприятий в области экономической политики и принятия стратегических решений на микро- и макроуровне	Умеет готовить отдельные аналитические материалы для оценки мероприятий в области экономической политики и принятия стратегических решений на микро- и макроуровне	Умеет готовить аналитические материалы для оценки мероприятий в области экономической политики, но не готов интерпретировать полученные результаты для принятия стратегических	Умеет готовить аналитические материалы для оценки мероприятий в области экономической политики и готов интерпретировать полученные результаты для принятия стратегических решений	ОФО, ОЗФО, ЗФО Собеседован ие Текущий тестовый контроль, Защита рефератов, Решение задач	Зачет	

ПК-5-3. Готовит аналитический обзор, содержащий комплексный анализ, аргументированную оценку и обоснованные рекомендации по использованию полученной информации	подготовки аналитических	современных приемах и способах подготовки аналитических	практике знания о современных приемах и способах подготовки аналитических	Владеет на высоком уровне знаниями о современных приемах и	ОФО, ОЗФО, ЗФО Собеседован ие Текущий тестовый контроль, Защита рефератов, Решение	Зачет
---	--------------------------	---	---	--	--	-------

4. Комплект контрольно-оценочных средств по дисциплине

СЕВЕРО-КАВКАЗСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ АКАДЕМИЯ

Кафедра «Финансы и кредит»

Вопросы для подготовки к зачету

по дисциплине «Анализ деятельности кредитных учреждений»

- 1. Анализ как элемент управления банком. Виды и этапы анализа деятельности банка.
 - 2. Информационное обеспечение экономического анализа.
 - 3. Правовое обеспечение экономического анализа деятельности банка.
- 4. Методы, инструменты и основные направления экономического анализа деятельности банка.
- 5. Значение и содержание анализа баланса банка. Состав публикуемых отчетов банка. Предварительный анализ структуры баланса.
 - 6. Анализ пассивов банка: цель, задачи, способы проведения.
- 7. Анализ и оценка качества пассивов банка: основные показатели, нормативные и информационные источники проведения анализа.
 - 8. Анализ собственного капитала: цель, задачи, способы проведения.
- 9. Анализ структуры, динамики и достаточности собственного капитала банка. Анализ динамики и структуры источников собственного капитала банка.
 - 10. Факторный анализ рентабельности капитала
- 11. Анализ привлеченных банком средств: классификация привлеченных ресурсов в целях анализа, задачи и способы проведения анализа.
- 12. Анализ активов банка: цель, задачи, нормативные и информационные источники и способы проведения.
 - 13. Методы анализа и оценки качества активов банка.
 - 14. Анализ структуры и качества кредитного портфеля банка.
- 15. Анализ структуры и качества портфеля ценных бумаг банка: цель, задачи и способы проведения.
 - 16. Анализ рыночных рисков банка: цель, задачи и способы проведения.
 - 17. Анализ кредитных рисков банка: цели, задачи и способы проведения.
 - 18. Анализ и оценка сбалансированности ресурсной базы и активов банка.
 - 19. Анализ риска ликвидности банка.
- 20. Факторы, определяющие структуру и динамику расходов и доходов банка. Анализ доходов и расходов банка по составу, объемам и динамке.
 - 21. Анализ прибыли банка: цели и задачи.
 - 22. Способы анализа уровня прибыльности на основе системы коэффициентов.
 - 23. Оценка уровня прибыльности банка на основе структурного анализа.
 - 24. Анализ рентабельности банка: цели, задачи, способы проведения.
- 25. Экономические показатели, используемые для общей оценки экономического положения банков.

СЕВЕРО-КАВКАЗСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ АКАДЕМИЯ

Кафедра «Финансы и кредит»

Контрольная работа

по дисциплине «Анализ деятельности кредитных учреждений»

Тема: Анализ активных операций коммерческого банка.

Вариант 1

Задание 1. Состав и структура активов

Задание 2..Динамика коэффициента эффективности использования активов или формирования доходной базы.

Задача

По данным табл. 1 требуется:

- 1. Сгруппировать активы банка на работающие и не приносящие доход.
- 2. Проанализировать динамику активов банка.
- 3. Рассчитать уд. вес отдельных статей в активах нетто, темпы роста по каждой статье

Таблица 1

Наименование статей	Преды- дущий год	Отчетный год	Удельный вес в акти-вах- нетто, %		Абсолютное отклонение (+, -), тыс. руб.
			Предыдущий	Отчетный	
		_	год	год	_
A	1	2	3	4	5
А. І Работающие активы,					
В Т. Ч.:					
Ссуды юридическим лицам и ИП					
1.1. в т. ч. ИП					
2. Ссуды физическим лицам					
3. Межбанковские кредиты и депозиты					
4. Депозиты Банку России					
5. Вложение средств в ценные бумаги					
6. Кредитные ресурсы, размещенные в системе Сбербанка России					
7. Денежные средства и их эквиваленты, приносящие доход					

 4. Составить аналитическое заключение по результатам проведенных расчетов.

 А
 1
 2
 3
 5
 6

 А. II. Средства, не приносящие доход, в т.ч.

 8. Счета межфилиальных расчетов
 9. Денежные средства и их эквиваленты, не приносящие доход
 9.1. касса и драгметаллы

9.2.2. обязательные резервы,

9.2. остатки на счетах в

9.2.1. корсчет в Банке

Банке России

России

перечисленные в ЦБ РФ 9.3.

Прочие 10. Просроченные

кредиты, депозиты и прочие

1 1 711 1			
10.1. юридических лиц и			
ИП			
11. Имущество банка			
12. Прочие			
Итого активов-			
нетто			

Вариант 2

Задание 1. Нормативы ликвидности банка

Задание 2.. Соотношение активов, приносящих и не приносящих доход.

Задача

По данным табл. 1 требуется:

- 1. Распределить активы по группам с учетом их ликвидности и определить удельный вес каждой группы в общем объеме активов.
- 2. Распределить активы по группам с учетом их рисковости и определить удельный вес каждой группы в общем объеме активов.
- 3. Определить суммы доходных и недоходных активов и их доли в совокупных активах.
- 4.Сделать выводы и наметить меры по оптимизации структуры активов банка
- 5. Рассчитать показатели, характеризующие качество активов коммерческого банка:
 - доходности и рентабельности;
 - -ликвидности:
 - -рисковости.

Таблипа 1

1 a	олица 1
Активы коммерческого банка на конец года	Тыс.руб.
Касса и другие денежные средства	165000
Корреспондентский счет в банке России	260000
Корреспондентские счета в банках-корреспондентах	20000
Счет обязательных резервов в Банке России	102000
Депозиты в Банке России до востребования	120000
Депозиты в Банке России на срок от 2 до 30 дней	35000
Векселя, приобретенные банком со сроками погашения:	
до востребования	30000
до 30 дней	75000
от 30 до 360 дней	6000
Вложения в облигации банка России	78000
Вложения в ценные бумаги субъектов федерации со сроками погашения	10000
свыше 360 дн.	
Вложения в акции коммерческих организаций, обращающиеся на бирже	25000
Кредиты клиентам со сроками погашения:	
В ближайшие 30 дней	740000
от 30 до 360 дней	3460000
свыше 360 дней	896000
Просроченные кредиты	52000
Кредиты, предоставленные другим банкам на срок от 2 до 30 дней	165000
в т.ч. под залог государственных ценных бумаг	80000
Основные средства	433000

СЕВЕРО-КАВКАЗСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ АКАДЕМИЯ

Кафедра «Финансы и кредит»

Типовые ситуационные задачи

по дисциплине «Анализ деятельности кредитных учреждений»

Задача

По данным табл. 1 требуется:

- 1. Распределить активы по группам с учетом их ликвидности и определить удельный вес каждой группы в общем объеме активов.
- 2. Распределить активы по группам с учетом их рисковости и определить удельный вес

каждой группы в общем объеме активов.

- 3. Определить суммы доходных и недоходных активов и их доли в совокупных активах.
- 4.Сделать выводы и наметить меры по оптимизации структуры активов банка
- 5. Рассчитать показатели, характеризующие качество активов коммерческого банка:
 - доходности и рентабельности;
 - -ликвидности:
 - -рисковости.

Таблина 1

11	аолица 1
Активы коммерческого банка на конец года	Тыс.руб.
Касса и другие денежные средства	165000
Корреспондентский счет в банке России	260000
Корреспондентские счета в банках-корреспондентах	20000
Счет обязательных резервов в Банке России	102000
Депозиты в Банке России до востребования	120000
Депозиты в Банке России на срок от 2 до 30 дней	35000
Векселя, приобретенные банком со сроками погашения:	
до востребования	30000
до 30 дней	75000
от 30 до 360 дней	6000
Вложения в облигации банка России	78000
Вложения в ценные бумаги субъектов федерации со сроками погашения	10000
свыше 360 дн.	
Вложения в акции коммерческих организаций, обращающиеся на бирже	25000
Кредиты клиентам со сроками погашения:	
В ближайшие 30 дней	740000
от 30 до 360 дней	3460000
свыше 360 дней	896000
Просроченные кредиты	52000
Кредиты, предоставленные другим банкам на срок от 2 до 30 дней	165000
в т.ч. под залог государственных ценных бумаг	80000
Основные средства	433000

Задача

В таблице приведены данные по двум коммерческим банкам

Таблица 1 тыс.руб.

Показатели	Банк А	Банк Б
1.Активы (за минусом резервов на возможные потери), в т.ч.	4508800	4807400
1 группа, из них	477930	807640
средства в кассе	65800	64000

2 группа	401300	586500
3 группа	112700	144220
4 группа	3444730	3149040
5 группа	72140	120000
2. Средний уровень рисковости активов, %		
3. Активы за минусом резервов, взвешенные по риску		
4. Требования к инсайдерам, взвешенные по уровню риска	52300	-
5 Кредитный риск по условным обязательствам кредитного характера (КРВ)	13200	8900
6. Кредитный риск по срочным сделкам (КРС) за минусом резерва по срочным сделкам	7400	5600
7. Рыночный риск (РР)	3500	2100
8 Учитываемый размер ОР	200	150

Требуется:

- а) Рассчитать, каким капиталом должны обладать банки, чтобы выполнить установленный норматив достаточности капитала при данных объемах, структуре активов и уровнях рисков балансовых и забалансовых операций.
- б) Объяснить, чем обусловлены различия в величине минимально достаточного капитала для выполнения норматива достаточности капитала между банками "А" и " «Б»

Задача

По данным нижеприведенной таблицы требуется рассчитать:

- коэффициент процентной маржи;
- уровень беспроцентных доходов;
- соотношение процентного и непроцентного источников формирования прибыли.

Дайте оценку динамике доходности банка. (млн.руб)

Таблица 1

	Предыдущий год	Отчетный год	Отклонения	Темп изменения, %
Процентная маржа	1684,9	2408,3		
Средний остаток активов	51308,8	90224,5		
В т.ч. активы, приносящие доход	17319,2	25582,7		

Процентные доходы	11794,3	16849,0	
Беспроцентные доходы	237,3	584,9	
Беспроцентные расходы	197,0	371,3	
Всего доходы банка			

Задача Таблица 1

Активы коммерческого банка на конец года	Тыс.руб.
Касса и другие денежные средства	165000
Корреспондентский счет в банке России	260000
Корреспондентские счета в банках-корреспондентах	20000
Счет обязательных резервов в Банке России	102000
Депозиты в Банке России до востребования	120000
Депозиты в Банке России на срок от 2 до 30 дней	35000
Векселя, приобретенные банком со сроками погашения:	
до востребования	30000
до 30 дней	75000
от 30 до 360 дней	6000
Вложения в облигации банка России	78000
Вложения в ценные бумаги субъектов федерации со сроками погашения свыше 360 дн.	10000
Вложения в акции коммерческих организаций, обращающиеся на бирже	25000
Кредиты клиентам со сроками погашения : В ближайшие 30 дней	740000
от 30 до 360 дней	3460000
свыше 360 дней	896000
Просроченные кредиты	52000
Кредиты, предоставленные другим банкам на срок от 2 до 30 дней	165000
в т.ч. под залог государственных ценных бумаг	80000
Основные средства	433000

Требуется:

- 1. Распределить активы по группам с учетом их ликвидности и определить удельный вес каждой группы в общем объеме активов.
- 2. Распределить активы по группам с учетом их рисковости и определить удельный вес каждой группы в общем объеме активов.
- 3. Определить суммы доходных и недоходных активов и их доли в совокупных активах.
- 4.Сделать выводы и наметить меры по оптимизации структуры активов банка
- 5. Рассчитать показатели, характеризующие качество активов коммерческого банка:
- доходности и рентабельности;
- -ликвидности:
- -рисковости.

Сделайте выводы.

Задача

Проанализируйте данные таблицы и определите удельный вес доходов и расходов, полученных от операций с ценными бумагами в общем объеме доходов и расходов банка. Сделайте обоснованные выводы.

Показатели	11	12	13	14
Доходы - всего, %	100,0	100,0	100,0	100,0
в том числе:				
проценты полученные	11,4	13,1	17,4	16,4
доходы, полученные от операций с ценными	8,1	6,5	10,6	13,9
бумагами				
доходы, полученные от операций с иностранной	40,1	32,7	30,9	29,9
валютой и другими валютными ценностями				
штрафы, пени, неустойки	0,2	0,5	0,5	0,2
прочие доходы, в том числе:	40,2	47,2	40,6	39,6
восстановление сумм со счетов фондов и	33,5	41,1	33,2	30,3
резервов				
комиссия полученная	2,9	3,0	3,5	3,4
Расходы - всего, %	100,0	100,0	100,0	100,0
в том числе:				
проценты, уплаченные за привлеченные кре	едиты 0,9	1,0	1,1	0,9
проценты, уплаченные юридическим лицам по	2,1	2,4	2,4	2,1
привлеченным ресурсам	,	,	ŕ	,
проценты, уплаченные физическим лицам по 1 6,0		3,5	4,8	5,1
депозитам				,
расходы по операциям с ценными бумагами	2,7	3,1	4,2	5,8
расходы по операциям с иностранной валютой и	39,8	32,7	31,4	33,0
другими валютными ценностями				
расходы на содержание аппарата управления	3,3	4,4	6,4	6,4
штрафы, пени, неустойки	0,1	0,3	0,1	0,0
прочие расходы, в том числе:	45,1	52,6	49,6	46,7
отчисления в фонды и резервы	37,6	45,3	40,7	37,3
комиссия уплаченная	0,3	0,3	0,5	0,5

Задача

В таблице 1 приведены отчетные данные банка о прибылях и убытках за 2 года. Требуется:

- классифицировать доходы и расходы банка и определить их структуру;
- проанализировать динамику отдельных видов доходов и расходов;
- дать качественную оценку изменениям, происшедшим в структуре доходов и расходов банка

Таблица 1Данные о доходах и расходах банка

(тыс.руб)

	Предыдущий год	Отчетный год
Доходы, всего	1757410	2305860
Процентные доходы по средствам, предоставленным юридическим лицам	146930	165320
Процентные доходы по кредитам, предоставленным физическим лицам	55080	57960
Доходы, полученные по вложениям в ценные бумаги	61130	75300
Доходы, полученные от операций с иностранной валютой	1094300	1489000
Комиссионные вознаграждения	50090	47280
Восстановление сумм резервов на возможные потери по ссудам Обязательства	225720	388800
Другие доходы	124160	82200
В т.ч. штрафы, пени, неустойки	2840	7140
Расходы, всего	1715560	2255980
Процентные расходы по привлеченным средствам юридических лиц (кроме расходов по ценным бумагам)	63190	65700
Процентные расходы по привлеченным средствам физических лиц	34590 389 420	55780 420 318
Расходы по операциям с ценными бумагами	60980	41400
Расходы по операциям с иностранной валютой	1070050	1484640
Комиссионные сборы	6460	5180
Отчисления в резервы на возможные потери по ссудам	271290	425920
Организационные и управленческие расходы	67020	65220
В т.ч. расходы на содержание персонала	32010	32240
расходы по содержанию зданий, амортизации	4840	5510
Другие расходы	141980	112140
В т.ч. штрафы, пени, неустойки	140	80

Используя данные, приведенные в таблице 1, следует рассчитать и проанализировать показатели:

- процентной банковской маржи (суммы и уровня);
- прибыли до налогообложения и чистой прибыли;
- доходности активных операций банка;
- рентабельности активов, капитала.

Рассчитайте влияние отдельных факторов на динамику чистой прибыли банка.

По результатам анализа сформулируйте выводы и разработайте рекомендации по повышению эффективности деятельности банка.

СЕВЕРО-КАВКАЗСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ АКАДЕМИЯ

Кафедра «Финансы и кредит»

Тематика рефератов по дисциплине «Анализ деятельности кредитных учреждений»

- 1. Методы оценки управления пассивами коммерческих банков
- 2. Банковский мониторинг порядка осуществления депозитных операций
- 3. Анализ резерва на возможные потери по ссудам.
- 4. Методология оценки эффективности пассивных операций банка.
- 5. Методы и инструменты управления банковскими пассивами.
- 6. Влияние качества привлеченных средств и общего состояния пассивов на итоги деятельности банка и качество размещенных активов.
- 7. Анализ некредитных активных операций коммерческого банка
- 8. Международный опыт совершенствования источников финансирования.
- 9. Анализ вложений коммерческого банка в государственные ценные бумаги
- 10. Инвестиционный анализ деятельности коммерческого банка
- 11. Особенности планирования финансовых результатов деятельности коммерческого банка.
- 12. Задачи и информационное обеспечение проведения анализа финансовых результатов, его методы и приемы.
- 13. Процесс сравнения, группировки, элиминирования как методов оценки финансового состояния коммерческого банка.
- 14. Анализ структуры доходов и расходов кредитного учреждения.
- 15. Методология анализа прибыли, показателей финансово-экономической деятельности.
- 16. Показатели банковской ликвидности. Анализ разрыва ликвидности.
- 17. Анализ достаточности капитала, кредитного и рыночного риска.
- 18. Система статистической, бухгалтерской и финансовой отчетности.
- 19. Российские рейтинги коммерческих банков

СЕВЕРО-КАВКАЗСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ АКАДЕМИЯ

Кафедра «Финансы и кредит»

Вопросы для собеседования

по дисциплине Анализ деятельности кредитных учреждений

- 1. Задачи учета операций в коммерческом банке.
- 2. Принципы учета операций в коммерческом банке.
- 3. Элементы учетной политики и её роль в организации бухгалтерского учета в коммерческом банке
- 4. Понятие счета первого и второго порядка.
- 5. Балансовые счета.
- 6. Небалансовые счета.

- 7. Порядок применения плана счетов в кредитных организациях.
- 8. Пассивные и активные счета.
- 9. Балансовые и внебалансовые счета.
- 10. Банковская отчетность и ее значение.
- 11. Состав, содержание и периодичность отчетности.
- 12. Подготовительная работа к составлению годового отчета.
- 13. Заключительные обороты.
- 14. Виды отчетности.
- 15. Оценка качества активов коммерческого бака.
- 16. Способы оценки качества ресурсной базы банка.
- 17. Собственный капитал банка: элементы капитала, оценка качества и достаточности собственного капитала. Базельские стандарты оценки собственного капитала банка.
- 18. Доходы и расходы банка: характеристика и классификация.
- 19. Основные классификации доходов и расходов коммерческого банка.
- 20. Этапы анализа финансовых результатов.
- 21. Применение факторного анализа в анализе финансовых результатов банка.
- 22. Показатели анализа безубыточности банковской деятельности.
- 23. Показатели оценки финансовых результатов деятельности банка.
- 24. Показатели оценки эффективности финансово-экономических результатов деятельности банка.

СЕВЕРО-КАВКАЗСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ АКАДЕМИЯ

Кафедра «Финансы и кредит»

Тестовые задания по дисциплине Анализ деятельности кредитных учреждений

	Содержание	Реализуемая компетенция
1	Коэффициент автономии (финансовой независимости), входящий в состав показателей финансового состояния организации, рассчитывается как: -собственный капитал, деленный на уставный капитал; -все ответы не верны; -собственный капитал-оборотные активы; - собственный капитал, деленный на активы	УК-2
2	Повышение роли и значения управления собственным капиталом банков обусловливается такими факторами, как: - общероссийской задачей повышения капитализации банковского сектора; - обострением конкуренции в банковском секторе; - повышением требований Банка России к минимальному размеру и качеству капитала банков; - переходом банков на международные стандарты финансовой отчетности; - снижением у банков возможностей наращивания привлеченных ресурсов; - обобщением опыта деятельности банков в кризисных ситуациях.	УК-2
3	Объекты управления собственным капиталом банка: - абсолютная величина капитала; - величина активов банка -структура элементов собственного капитала; - источники формирования и наращивания собственного капитала;	ПК-5

	- затраты на формирование собственного капитала; - процентные ставки по активным и пассивным операциям банка; - соотношение между капиталом первого и второго уровней.	
4	Адекватность собственного капитала определяется в зависимости от: - структуры пассивов; - величины резервных требований Банка России; - качества банковского менеджмента; - абсолютной величины собственного капитала; - созданных резервов по возможным потерям по активам; - структуры активов; - уровней банковских рисков.	УК-2, ПК-5
5	Как исчисляется коэффициент чистой процентной маржи? - отношение прибыли к процентным доходам; - отношение суммы процентных доходов к сумме процентных расходов; - разница между процентными доходами и процентными расходами; - отношение суммы процентной маржи к капиталу; - отношение разницы между процентными доходами и процентными расходами к совокупным активам; - отношение разницы между процентными доходами и процентными расходами к средней величине активов, приносящих доход; - отношение суммы процентной маржи к средней величине активов, приносящих доход.	УК-2
6	Виды бизнеса и направления деятельности, выступающие источниками доходов коммерческого банка: - ссудный бизнес; - карточный бизнес; - торговый бизнес; - бизнес с ценными бумагами; - гарантийная деятельность банка; - бизнес, связанный с открытием и ведением расчетных и текущих счетов клиентов; - содержание персонала банка, повышение его квалификации; - бизнес, связанный с операциями по поручению клиентов; - гарантийная деятельность банка; - рекламная деятельность; - дисконт-бизнес, включая факторинговые операции; - эмиссия ценных бумаг.	ПК-5
7	Цель управления прибылью банка: - снижение расходов; - максимизация прибыли при допустимом уровне рисков и обеспечении ликвидности; - минимизация рисков основной деятельности; - сбалансирование доходов и расходов банка.	УК-2
8	Процентная политика банка: - определяется другими финансовыми политиками банка; - сама определяет другие финансовые политики банка; - выступает одной из равных по статусу финансовых политик и должна быть согласована с ними.	УК-2
9	Какой из вариантов процентной политики требует от банка наибольшей степени организационно-управленческой культуры: - ориентация на расширение процентного диапазона;	ПК-5

	- ориентация на сужение процентного диапазона; - ориентация на использование «плавающих» процентных ставок.	
10	Критерии оптимизации затрат банка: - снижение общей величины затрат; - получение наибольших доходов при запланированных затратах; - получение запланированных доходов при наименьших затратах; - получение наибольших доходов при наименьших затратах.	ПК-5
11	Управление затратами включает: - планирование затрат; - разработку и управление процентной политикой; - разработку и управление тарифной политикой; - снижение доли расходов по обеспечению функционирования банка - анализ состава и структуры затрат; - снижение расходов, связанных с качеством и культурой обслуживания клиентов; - разработку мер по оптимизации затрат; - проведение постоянного мониторинга затрат; - сокращение налогов.	УК-2
12	При росте объема банковских операций при прочих равных условиях сумма условно-постоянных расходов: - не меняется; - возрастает; - снижается.	УК-2
13	Факторы, определяющие структуру собственного капитала банка: - дивидендная политика; - уровень рисков, принимаемых банком на себя; - динамика объема и структуры активов; - динамика объема и структуры пассивов; - уровень рентабельности; - уровень и структура затрат, связанных с привлечением источников наращивания собственного капитала.	ПК-5
14	Достаточность процентной маржи означает, что банк: - покрывает свои расходы; - получает прибыль; - выплачивает акционерам дивиденды; - создает необходимые резервы под возможное обесценение активов; - своевременно и в полной мере рассчитывается по налогам	УК-2, ПК-5
15	Основные факторы, которые должны учитываться в процессе анализа и управления доходами банка: - структура активов, доля «работающих активов»; - структура « работающих активов»; - структура кредитного портфеля - объем и структура депозитной базы; - движение процентных ставок по активным операциям; - соотношение темпов роста доходов и расходов банка.	ПК-5
16	Внутренние источники прироста собственного капитала: - прибыль банка; -снижение доли удержания прибыли; - дополнительная эмиссия акций;	УК-2

	- переоценка основных фондов; - выпуск и реализация облигаций.	
17	Коэффициент роста внутреннего капиталообразования рассчитывается как: -отношение рентабельности капитала (ROE) к доле удержания из нераспределенной прибыли; - произведение рентабельности капитала (ROE) и доли удержания из нераспределенной прибыли; - произведение рентабельности капитала (ROE) и доли дивидендов, выплачиваемых из прибыли; - разница между рентабельностью капитала (ROE) и долей удержания из нераспределенной прибыли.	УК-2
18	Внешние источники наращивания собственного капитала банка: - эмиссия обыкновенных облигаций; - выпуск и продажа обыкновенных и привилегированных акций; - продажа активов и аренда недвижимого имущества! - получение межбанковского кредита; - рост депозитной базы получение субординированного кредита.	ПК-5
19	Модель управления капиталом банка включает: - сбор необходимой информации; - анализ информации; - планирование и моделирование достаточности капитала; - изучение конкурентной среды; - оценка источников наращивания капитала; - изучение структуры привлеченных ресурсов; - принятие решений; - контроль за выполнением решений; - стресс-тестирование капитала.	УК-2
20	Основные методы оптимизации структуры совокупного капитала банка: - по критерию снижения риска; - по критерию максимизации уровня рентабельности собственного капитала; - по критерию минимизации цены капитала; - по критерию роста валюты баланса.	УК-2
21	Показатель финансового левериджа представляет собой: - соотношение собственных средств банка и валюты его баланса; - отношение заемных средств к собственным; - отношение собственного капитала к обязательствам значение коэффициента текущей ликвидности	УК-2
22	Положительный эффект финансового левериджа достигается, если: - банк обеспечивает устойчивую ликвидность; - банк привлекает заемные средства по ставке более низкой, чем рентабельность его активов; - банк привлекает заемные средства по ставке более низкой, чем рентабельность банковских продуктов.	ПК-5
23	СПРЭД - это: - процентная банковская маржа; - разница между средними процентными ставками по активам и пассивам; - валовой доход банка; - уровень доходов банка на 1 рубль активов.	УК-2

24	Способы оценки уровня прибыльности: - анализ динамики и соотношения темпов роста доходов и расходов банка; - структурный анализ доходов и расходов банка; - планирование и прогнозирование прибыли; - анализ финансовых результатов на основе использования системы финансовых коэффициентов; - классификация доходов и расходов банка.	УК-2
25	Рентабельность собственного капитала (прибыль / капитал) отражает взаимосвязь трех финансовых коэффициентов:	ПК-5
26	Рост капитала акционерного банка может быть обеспечен за счет: - повышения уровня рентабельности деятельности банка; - сокращения налогового бремени; - выпуска и реализации собственных векселей; - капитализации нераспределенной прибыли и фондов; - дополнительной эмиссии акций; - увеличения объема привлеченных депозитов; - снижения уровня выплачиваемых дивидендов акционерам; выпуска и продажи облигаций.	УК-2
27	Коэффициент Кука позволяет оценить достаточность собственного капитала банка по отношению: - к совокупным активам; - к совокупным пассивам; - забалансовым активам; - депозитным ресурсам; - совокупным активам, взвешенным по уровню риска; - инвестициям в ценные бумаги.	УК-2
28	 . При определении достаточности собственного капитала банка учитываются: - абсолютная величина собственного капитала; - качество менеджмента; - структура привлеченных ресурсов; - качество активов, степень их рисковости; - доля долговых ценных бумаг, эмитированных банком; - рыночный риск; - операционный риск; - структура кредитных вложений по субъектам кредитования; - риски забалансовых активов. 	УК-2
29	Варианты расчета операционного риска: - базовый индикативный подход; - стандартизированный подход; - прогноз на основе регрессионного анализа; - подход, основанный на количественных и качественных критериях систем изменения операционного риска.	ПК-5
30	В соответствии с международными стандартами (Базельскими рекомендациями) значение норматива достаточности капитала не должно быть ниже: - 2 %;	ПК-5

	- 4 %; - 5 %; - 8 %; -10 %.	
31	Норматив достаточности собственного капитала для российских банков устанавливается: - международными стандартами банковской деятельности; - учредителями банка; - Банком России; - Базельским комитетом; - правлением банка; - Министерством финансов РФ; - правительством.	ПК-5
32	При снижении показателя достаточности капитала по сравнению с нормативом, какие меры может предпринять банк для выполнения нормативных требований? - обеспечивающие рост совокупных ресурсов банка; - обеспечивающие рост капитала; - обеспечивающие дополнительное привлечение срочных депозитов; - обеспечивающие рост совокупных активов; - обеспечивающие уменьшение совокупных активов; - обеспечивающие изменение структуры активов со снижением доли высоко рисковых вложений; - обеспечивающие изменение структуры активов с повышением доли высоко рисковых вложений; - обеспечивающие изменение объема резервов, создаваемых для покрытия различных рисков активных операций.	УК-2
33	Система управления ликвидностью коммерческого банка включает: - анализ и оценку ликвидности; - контроль за соблюдением требований Банка России по установленным нормативам ликвидности; - контроль за доходами и расходами банка; - регулирование ликвидности, выбор стратегии, методов и инструментов регулирования; - разработку собственных показателей и установок в области управления ликвидностью и контроль за их соблюдением; - контроль за правильностью и своевременностью депонирования обязательных резервов в Банке России.	ПК-5
34	Главные цели управления ликвидностью: - обеспечение полного и своевременного удовлетворения банком своих обязательств перед кредиторами; - обеспечение роста доходности и прибыльности банковской деятельности; - поддержание такой структуры активов и пассивов, которая бы обеспечивала оптимальное сочетание ликвидности и прибыльности коммерческого банка; - обеспечение постоянной сверхликвидности.	ПК-5
35	Ликвидность банка как объект управления интересует: - клиентов банка; - собственников банка; - исполнительное руководство банка; - Банк России; - всех перечисленных субъектов.	УК-2

36	Какой метод управления текущей ликвидностью является наиболее простым и менее трудоемким: - метод конверсии средств; - метод общего фонда средств; - метод научного управления.	УК-2
37	Основным недостатком метода конверсии средств выступает: - капиталоемкость; - потеря потенциальной доходности активов; - возможные противоречия меду линейными подразделениями банка; - трудоемкость.	ПК-5
38	Что предполагает стратегия управления ликвидностью банка через управление пассивами? - накопление банком ликвидных средств в виде остатков денежных средств в кассе и на корреспондентском счете; - сделки репо; - займы у Банка России; - накопление банком легко реализуемых ценных бумаг; - займы у других коммерческих банков; - продажа банковских акцептов. формироваться по принципу:	УК-2
39	При использовании Банком России такого инструмента управления ликвидностью, как принцип усреднения коммерческий банк имеет право: - не депонировать на счете в Банке России обязательные резервы; - оставлять на своих корреспондентских счетах часть нормативных сумм обязательных резервов для использования их для текущих платежей; - пользоваться отсрочкой перечисления средств обязательных резервов на счет Банка России.	УК-2
40	Качество активов определяется в зависимости: - от степени риска; - степени ликвидности; - степени доходности; - срочности; - всего вышесказанного.	УК-2
41	Централизованное управление ликвидностью коммерческих банков со стороны Банка России включает: - установление единых обязательных нормативов ликвидности; - установление дифференцированных нормативов ликвидности; - установление норм обязательного резервирования; - систему рефинансирования коммерческих банков; - систему страхования вкладов физических лиц; - мониторинг и контроль за ликвидностью банков; - применение мер воздействия к банкам, нарушающим нормативы ликвидности; - контроль за межбанковскими расчетами.	УК-2
42	Требования Банка России в виде нормативом ликвидности носят: - рекомендательный характер; - директивный характер; - прогнозный характер.	ПК-5
43	Выберите факторы, снижающие, при прочих условиях, ликвидность коммерческого банка: увеличение в пассивах доли срочных депозитов; снижение в пассивах доли срочных депозитов;	УК-2

	увеличение в пассивах доли депозитов до востребования; снижение в пассивах доли депозитов до востребования; уменьшение в активах доли вложений в государственные ценные бумаги; уменьшение средств на резервном счете в Банке России; снижение в активах доли просроченных кредитов; увеличение доли вложений в капитальные активы; снижение удельного веса высоко ликвидных активов и активов текущей ликвидности в совокупных активах банка.	
44	Нормативные требования к ликвидности банка определяются: - его собственниками; - общей финансовой стратегией банка; - Банком России; - правлением банка.	ПК-5
45	Информация, необходимая для оценки и управления ликвидностью: - заключенные и находящиеся в стадии рассмотрения, предполагаемые к заключению кредитные договоры с клиентами; - данные о структуре расходов банка; - договоры по предоставленным и полученным межбанковским кредитам; - договоры банковского счета; - договоры банковского вклада; - ежедневные сводки оборотов и остатков по балансовым активным и пассивным счетам; - данные о структуре доходов банка; - данные о структуре применяемых форм обеспечения возвратности кредитов.	УК-2
46	К активам четвертой группы риска относятся: - инвестиции в облигации Банка России; -инвестиции в долговые обязательства правительств развивающихся стран; - кредиты, предоставленные под залог муниципальных ценных бумаг; кредиты, обеспеченные гарантийным депозитом в банке-кредиторе; - поручительства банка.	УК-2
47	Риск ликвидности может возникнуть вследствие: - несбалансированности пассивов банка по срокам; - несбалансированности требований и обязательств по валютам; - роста неработающих активов; - увеличения объема обязательств; - несбалансированности активов и пассивов по срокам и суммам; - недисциплинированности контрагентов банка; - действий регулирующих органов; - снижения неработающих активов.	УК-2
48	Постоянную избыточную ликвидность следует оценивать: - как отрицательное явление; - как положительное явление; - как нейтральное явление.	УК-2
49	Какие факты могут отрицательно характеризовать систему управления ликвидностью банка?: - снижение фактических показателей мгновенной и текущей ликвидности против установленных нормативов; - ухудшение значений дополнительных показателей ликвидности, самостоятельно разработанных банком; - задержки выполнения обязательств перед вкладчиками;; - рост кредитного портфеля банка; - рост депозитного портфеля банка;; -значительные отклонения фактических показателей ликвидности от	ПК-5

	нормативных, обусловленные «излишком» ликвидности.	
50	Управление депозитными источниками включает; - разработку депозитной политики банка; - разработку кредитной политики банка; - анализ депозитной базы, ее качества; - организацию и регулирование деятельности по привлечению депозитов; - контроль за реализацией депозитной политики; - разработку общего финансового плана; - определение величины собственного капитала.	УК-2
51	Сегментация рынка депозитных услуг может осуществляться по следующим признакам: - по субъектам (категории обслуживаемых клиентов); - по гендерному признаку; - по срокам привлечения средств; - по виду применяемых процентных ставок; - по виду валюты;! - по абсолютной величине вкладов; - наличию или отсутствию договора на банковские услуги.	УК-2
52	Инструментами управления депозитными ресурсами могут выступать: - установление ограничений на остаток средств; - система налогообложения доходов вкладчиков от размещения средств во вклады; - установление сроков размещения средств; - установление возможности довзноса или частичного снятия средств; - дифференциация процентных ставок.	ПК-5
53	Какой метод управления активами в современной мировой банковской практике признается является наиболее прогрессивным: - метод конверсии средств; - метод общего фонда средств; - научный метод управления.	УК-2
54	Недостатками метода общего фонда средств выступают: - трудоемкость; - отсутствие четких критериев для распределения средств по видам активов; - потеря потенциальной доходности активов; - высокий риск несбалансированной ликвидности.	УК-2
55	Недостатки метода конверсии средств: - трудоемкость; - отсутствие тесной связи между отдельными группами вкладов и общей суммой вкладов; - формирование общего пула источников средств; - независимость источников средств от направления их использования; - недостаточное внимание придается необходимости удовлетворять кредитные заявки клиентов; -недостаточный акцент на ликвидность обязательных резервов и возможное изъятие вкладов.	ПК-5
56	Эффективное комплексное управление активами и пассивами банка позволяет банку: - формировать оптимальную структуру активов, обеспечивающую максимальный уровень доходности при заданном уровне риска - поддерживать достаточную величину капитала; - формировать оптимальную структуру пассивов в соответствии с возможностями ее наиболее эффективного использования; - поддерживать ликвидность на достаточном уровне	УК-2

57	Внешние факторы, влияющие на кредитную политику банка: - специализация банка;- состояние межбанковской конкуренции; - банковское законодательство; - состояние ликвидности банка; -денежно-кредитная политика Банка Россииресурсная база банка, ее структура; - общее состояние экономики.	УК-2
58	Уровень кредитного риска банка: - остается неизменным после оценки кредитоспособности заемщика; - меняется вслед за изменением финансового положения заемщика; - меняется в зависимости от точности исполнения обязательств по кредитному договору заемщиком; - меняется вслед за изменением стоимости залога; - нет верного ответа.	ПК-5
59	Операционный риск возникает вследствие: усложнения организационной структуры банка; - несоблюдения банком пруденциальных требований регулирующих органов; - неожиданного изменения положений правового и/или нормативного регулирования; - умышленных действий персонала банка; - нет верного ответа.	УК-2
60	Достоинства портфеля ликвидности: - формирование резервов ликвидности без сопутствующего омертвления активов; - обеспечение высокого уровня доходности; - возможность быстрой переброски средств на другие сегменты рынка; - меньший уровень фондового риска по сравнению с портфелем роста и портфелем доходности.	УК-2

5. Методические материалы, определяющие процедуры оценивания компетенции

	Критерии оценки	
Зачет	Зачтено - недостаточно полное раскрытие темы;	
	 несущественные ошибки в определении понятий и категорий, 	
	- формулах, статистических данных и т.п.,	
	кардинально не меняющих суть	
	изложения;	
	- выполнение практических заданий, задач,	
	упражнений с минимальным количеством ошибок	
	Не зачтено - нераскрытое содержание темы, раздела, вопроса	
	учебной дисциплины;	
	- большое количество существенных ошибок;	
	- наличие грамматических и стилистических ошибок;	
	- отсутствие навыков выполнения практических	
	заданий, задач, упражнений	
Курсовая работа	Оценка «отлично» выставляется, если работа обучающегося	
	написана грамотным научным языком, имеет чёткую	
	структуру и логику изложения, точка зрения обучающегося	
	обоснована, в работе присутствуют ссылки на нормативно-	

	правовые акты, примеры из практики, мнения известных учёных в данной области. Обучающийся в работе выдвигает новые идеи и трактовки, демонстрирует способность
	анализировать материал.
	Оценка « хорошо » выставляется, если работа обучающегося
	написана грамотным научным языком, имеет чёткую
	структуру и логику изложения, точка зрения обучающегося обоснована, в работе присутствуют ссылки на нормативно-
	правовые акты, примеры из практики, мнения известных учёных в данной области.
	Оценка «удовлетворительно» выставляется, если
	обучающийся выполнил задание, однако не продемонстрировал способность к научному анализу, не
	высказывал в работе своего мнения, допустил ошибки в логическом обосновании своего ответа.
	Оценка «неудовлетворительно» выставляется, если
	обучающийся не выполнил задание, или выполнил его
	формально, ответил на заданный вопрос, при этом не
	ссылался на мнения учёных, не трактовал нормативно-
	правовые акты, не высказывал своего мнения, не проявил
	способность к анализу, то есть в целом цель работы не
	достигнута.
Ситуационные	- «отлично» выставляется обучающейся, если - правильно
задачи	найден алгоритм решения задачи и получен верный ответ,
э иди ш	сделаны выводы;
	- оценка «хорошо» правильно найден алгоритм задачи, но
	имелись погрешности в решении, сделаны выводы;
	- оценка «удовлетворительно» правильно найден алгоритм
	задачи, но имелись погрешности в решении, отсутствуют
	выводы;
	-оценка «неудовлетворительно» неверно найден алгоритм и
	получен неверный ответ.
Собеседование	Оценка "отлично" выставляется обучающимся, усвоившим
	взаимосвязь основных понятий в их значении для
	приобретаемой профессии, проявившим творческие
	способности в понимании, изложении и использовании
	учебно-программного материала;
	Оценка "хорошо" выставляется обучающимся, показавшим
	систематический характер знаний по пройденному материалу
	и способным к их самостоятельному пополнению и
	обновлению в ходе дальнейшей учебы и профессиональной
	деятельности;
	Оценка "удовлетворительно" выставляется обучающимся,
	допустившим ошибки в ответе на семинаре;
	Оценка "неудовлетворительно" выставляется обучающемуся,
	обнаружившему пробелы в знаниях основного материала
	темы, допустившему принципиальные ошибки в понимании и
	изложении учебного материала.
Реферат	- оценка «зачтено» - выставляется обучающемуся, если он
	демонстрирует знания основных теоретических положений и
	современных подходов при исследовании выбранной темы,
	использованы статистические данные, информация
	официальных сайтов и сделаны выводы.

	- оценка «не зачтено» - обучающийся допускает
	существенные ошибки при раскрытии содержания указанных
	вопросов, не сделаны выводы.
Контрольная работа	Оценка "отлично" выставляется обучающимся, усвоившим
	взаимосвязь основных понятий в их значении для
	приобретаемой профессии, проявившим творческие
	способности в понимании, изложении и использовании
	учебно-программного материала;
	Оценка "хорошо" выставляется обучающимся, показавшим
	систематический характер знаний по пройденному материалу
	и способным к их самостоятельному пополнению и
	обновлению в ходе дальнейшей учебы и профессиональной
	деятельности;
	Оценка "удовлетворительно" выставляется обучающимся,
	допустившим ошибки в ответе на семинаре;
	Оценка "неудовлетворительно" выставляется
	обучающемуся, обнаружившему пробелы в знаниях
	основного материала темы, допустившему принципиальные
	ошибки в понимании и изложении учебного материала.
Тастирарация	- «отлично» выставляется обучающемуся, если 90-100%
Тестирование	
	правильных ответов;
	- оценка « хорошо », если 70-90% правильных ответов;
	- оценка «удовлетворительно» , если - 50-70% правильных
	ответов;
	- оценка «неудовлетворительно» - менее 50% правильных
	ответов.

Аннотация

Дисциплина	Анализ деятельности кредитных учреждений
(Модуль)	
Реализуемые	УК-2, ПК-5
компетенции	
Индикаторы	УК-2.1 Формулирует на основе поставленной
достижения	проблемы проектную задачу и способ ее решения
компетенций	через реализацию проектного управления
	УК-2.2. Разрабатывает концепцию проекта в рамках
	обозначенной проблемы: формулирует цель, задачи,
	обосновывает актуальность, значимость, ожидаемые
результаты и возможные сферы их применения; УК-2.3. Разрабатывает план реализации проекта с	
	ПК-5-1. Осуществляет выбор инструментальных средств для
	обработки экономических данных в соответствии с поставленной
	задачей.
	ПК-5-2. Рассчитывает на основе типовых методик социально-
	экономические показатели, характеризующие различные аспекты
	развития экономики на государственном, региональном, муниципальном
	уровне.
	ПК-5-3. Готовит аналитический обзор, содержащий комплексный
	анализ, аргументированную оценку и обоснованные рекомендации по
	использованию полученной информации
Трудоемкость,	2 / 72
3.e.	
Формы	ОФО Зачет (2-й семестр)
отчетности	ОЗФО Зачет (2-й семестр)
(в т.ч. по	3ФО Зачет (1-й семестр)
семестрам)	
семестрам)	

6. ЭКСПЕРТНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ ПО ИТОГАМ ЭКСПЕРТИЗЫ ФОНДА ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ

Экспертное заключение по итогам экспертизы фонда оценочных средств направления подготовки 38.04.01 Экономика направленность (профиль) «Экономика и финансы»_по дисциплине Анализ деятельности кредитных учреждений, разработанного ФГБОУ ВО «СевКавГА» профессором, д.э.н. С.К.Шардан

Фонд оценочных средств для обучающихся направления подготовки 38.04.01 Экономика направленность (профиль) «Экономика и финансы» по дисциплине «Анализ деятельности кредитных учреждений», содержит:

- комплект ситуационных задач;
- вопросы для собеседования;
- комплект тестовых заданий;
- комплект вопросов к зачету.

Содержание фонда оценочных средств соответствует ФГОС ВО по учебному плану направления подготовки 38.04.01 Экономика направленность (профиль) «Экономика и финансы».

Объекты и содержание оценивания соответствует поставленным целям и функциям контроля и обучения; используемые методы и средства нацелены на объективность оценивания; цели, методы и средства контроля обеспечивают полноту и системную организацию оценочных материалов. При разработке фонда оценочных средств учтены междисциплинарные связи, применены различные виды и формы контроля знаний и умений обучающихся.

Фонд оценочных средств является полным и адекватным отображением требований ФГОС ВО по направления подготовки 38.04.01 Экономика, направленность (профиль) «Экономика и финансы» обеспечивает решение оценочной задачи соответствия общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций выпускника этим требованиям.

Заключение: ФОС в представленном виде рекомендуется к утверждению.

Доцент, к.э.н. кафедры «Бухгалтерский учет».

А.И. Аджиева

РЕЦЕНЗИЯ

на рабочую программу по дисциплине «Анализ деятельности кредитных учреждений» направления подготовки 38.04.01 Экономика направленность (профиль) «Экономика и финансы», разработанную профессором кафедры «Финансы и кредит» С.К.Шардан

Рабочая учебная программа дисциплины «Анализ деятельности кредитных учреждений» разработана в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта высшего профессионального образования по направлению 38.04.01. «Экономика» и отражает последние достижения экономической науки, имеющие отношение к изучаемой дисциплине.

Дисциплина «Анализ деятельности кредитных учреждений» относится к дисциплинам относится к базовой части Блока 1. Дисциплины по выбору профессионального цикла. При разработке рабочей программы соблюдены требования, предъявляемые к содержанию и оформлению рабочих программ, сформулированы требования к компетенциям, включена разнообразная самостоятельная работа обучающихся, составлен перечень практических занятий.

Дисциплина «Анализ деятельности кредитных учреждений» относится к числу дисциплин, позволяющих сформировать у будущих магистров комплексное представление о способах и методах анализа пассивов и активов банка, банковских рисков, финансовых результатов его деятельности, анализе и оценке экономического положения банка.

Содержание рабочей программы дисциплины полностью соответствует поставленной цели. Учебный материал подобран методически грамотно, в процессе изучения которого у магистрантов формируются фундаментальные теоретические и практические знания в области формирования стратегии развития кредитных организаций и управления финансами в современном коммерческом банке

Рабочая программа предполагает использование таких форм проведения занятий, как лекции, практические занятия, самостоятельное изучение ряда вопросов.

Итоговой формой контроля знаний обучающихся является зачет.

В целом содержание рабочей программы соответствует ФГОС ВПО по направлению подготовки 38.04.01. Экономика. Рабочая программа соответствует всем необходимым требованиям, имеет соответствующие структурные элементы и может быть использована в учебном процессе.

Рецензент к.э.н., доцент кафедры «Финансы и кредит»

Урусова А.Б.